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EYXAPIZTIEZ

Me tnv nmoapouoa SUTAWUOTLKA EpYocia, OAOKANPWVETAL O TIPOTTUXLAKOC KUKAOG GTIOUSWY HOoU
oto MoAuteyvelo KpNtng. e O0An tn Sldpkela twv omoudwv Uou umnpéav ATopo Ta omoia
£MaLE0V oNUAVTLKO pOAO, TOGO OTNV akadnuaikn Lou mopeia, 660 Kol TNV MPOCWTTKN Hou wh,
To omola viwBw pla dlaitepn avaykn va eUXapLOTHoW.

Apxik@ Ba nbeha va euxaplotiow Ttov emPAEmovta kaBnynt Hou K. Mapko
Mamayewpyiovu, yla TI§ YVWOELG Kal Thv KaBodrynon mou pou mpooedepe Kal Kupiwg yla tny
gukalpia MOU poU £6WOE va CUVEPYNOTW HE £€va KUKAO KOpudpaiwv OTO OVTIKEIMEVO TOUG
ETULOTNMOVWV.

H dumAwpatikn pou gpyaocia ev Ba oAokAnpwvotay, xwplc Tnv onuavtikr Bonbela tng
vrioPnolag Sidaktopa Mapiag Kovtoplvakn. Tnv euxoplotw yLo OAEG TIC WPeG Tou OLEDeoE,
OKOUA KaL ATt TOV TPOCWTTLKO TNG XPOVO, TIPOKELUEVOU VA IOV UETAPEPEL TLG TIOAUTLUEG YVWOELG
TNG OTO QVTIKELUEVO TNG SUTAWUATIKAG LOU €pYACiag Kol OXL LOVo.

E{pal 18laitepa xapoUEVOG, YLO TO YEYOVOG TTWG OAX aUTA Ta Xpovia, eixa SimAa pou
avBpwroug oav tov A. Zoyka, tov A. Tlipa, Tov I Atdupwwtn, tov . Zayopapn, tov A. Mmolika,
tov I. Nevtadpdyka, Toug TaAloUug Adumpo, 16£pn, AmootoAn, Agovtomoulo aAAG Kol TOUG
veotepoug, . Mooyova, tnv M. XouAlapad, toug I.TZipa, N.Koutpouudvo kat mapa MOAAOUG
aAoug. Oa nbeha va TOuC EeuxoploTHOw OAoug amo Kapdlag, ylwa thv ¢ia, tnv
oUVTPODIKOTNTA, TNV UTIOGTAPLEN TOUG KOL YLt OAa 000, ULKPA 1] peyaha, TeTuXape poll outd ta
Xpovla.

Eva peyolUtepo esuxoplotw BéAw va ekdpdow otn ouvtpodd Hou XpLoTiva, Tou
OmoTEAECE KOl AMOTEAEL ylo ‘péva TNy EUTMVEUONC, SNULOUPYLKOTNTAC KOl TIOAWV Opopdwv
OTlyHwV otn {wr pou. Tnv guxaplotw mou fAtav SimAa pou oTlg SUOKOAEG OTLYEG KAl TIOU
oTApPLEE OAEC LOU TIG EMINOVEC.

‘Eva TEPACTIO EVXAPLOTW XPWOTAW OTNV OLKOYEVELA HOU Ylo. 60a oTepnOnkav OAa autd
TOL XPOVLO TIPOKELUEVOU VA UMOPECW VO OAOKANPWOW TLG OTIOUSEG MOU KOL YLl TNV AUEPLOTN
OTAPLEN TIOU OV TTapElXaV O€ OTIOLO TOPEN TNG {WAG LOU XPELOOTNKE.

To peyoAUTEPO OUWCE euXaPLOTW BEAW va to ameuBuvw oeg 6Aoug (maAtolg Kat véoug)
ToUG ouvtpdPou¢ TNG Evwtikng Mpwtofouliag. Toug eUXAPLOTW YLATL HEoA aTtd TLG YPOUMES TNG
Evwtikng épaba mwg elval va aywvileoal yla éva S1adopeTikd KOOUO, TwE eival va THAEVELG
TIOAU SUVATOTEPOUC QVTLITAAOUG KOLL VOl VLKAG.

Méoa amo tnv cUANOYLKOTNTA TNG EVWTIKAG, S16dxBNnKa To LeyaAUTEPO PoU LABnua oTo
MoAuteyveio KpAtnc Kal auto ATav mwe, “ot aywveg mou Swoale, SEV ypa@PTNKAY OTHV LOTopid
w¢ mopeAdov, we kATl KAELOTO, aAdd meplugvouy ekel pla va avaypa@tel n Lotopia, Onwe EUEC
Uédouue”. To nwg Ba Eavaypadtel n wotopia dev elpal o B€on va 1o yvwpilw. Motelw OPWG
okpadavta nmwg pe 6Aoug Toug cuvtpodouc Tou adnvw Tiow pou Ba EavaBpebolpe otoug
Spopoug tNg audlopntnong kat Ba elpaocte to o eAMG0POPO KOUMATL TNG LoToplag mou
TEPLUEVEL va ypadTEL.

Me auto To suyopLloTw KAsivel Evag peydhog KUKAOC yia pévo. Opwe n SLOAEKTIKA oG
S16a0KeL TwC KABE TENOG, UMOPEL va elval Kol Jia VEa apxh. L€ QUTH TN VEA LoV apxh, oo GAAn
Bon mua, Ba cuvexiow va moAebw yla €vav AAAo KOOUO, TG aflompEmelag, TNG aAAnAeyyung,
yla €va KOopo amoAAaypévo amod tov Gaclopo Kol KABe popdri¢ oAOKANPWTLOUO, yLo. Evav
KOO0 TIoU Ba Xwp A TLG AVAYKEG LOC.
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MEPINHWH

21tn olyxpovn €MOXN, 0 AVOPWTTOG TWV MOAEWV EPXETAL AVTLLETWITOC E TO YVWOTO MPOPANUA TNG
KukAodoplakng cupdopnong. OL Slabéotpeg 08IKEG UTIOSOMEG, aduvVaTOUV TI TIEPLOCOTEPEC
$OpPEC va EUTINPETCOUV TOV CUVEXWC OUEAVOLEVO OPLOUO OXNUATWY KOl KATA CUVETELD TNV
aVAYKN TOU ovOpwrou ylao YpRyopes Kal acdaleic petakivrioel. MoAovoTl, n emEKTOOn Kal
Slevpuvon Twv odikwv uTtoSopwv Ba pumopouoe va anoteAécel AUon oTo MPOPANUO AUTO, TO
yeyovoc tng EAAeLNG Xwpou oAAA KAl TOU PEYAAOU XPNHUOTIKOU Kal tepBarloviikol KOOTOUG
QTOTPETEL TOUG apuddloug popeic va katadpuUyouv os TETolou eldoug AUoelg. Exel anodelyBel
OTL n edappoyr HETpWV eAéyXou KukAodopiag amoteAsl TOV TLO AMOTEAECUOTIKO OAAQ Kol
OLKOVOULKO TPOTIO YLOL TNV QVTLUETWILON Tou ¢alvopévou Tng KukAodoplakng ocupdopnong.
QoTto00, TNV AVATTTUEN PETPWY KOL OTPATNYLIKWY EAEYXOU TIOU OKOTIO £X0UV TNV UElwon f akoua
Kot tnv efalewpn tou dawopévou TNG KUkKAodoplakng cuudopnong euvoel n ouvexwg
ETUTOYUVOUEVN £EEALEN TNG EMLOTAUNG KAL TNG TEXVOAOYLOC KAl ELSLKOTEPA N TEPAOTLO TTPOOSOC
TIOU €XEL YIVEL TIG TEAEUTALEC SEKAETIEG OTOV EMLOTNOVIKO KAASO Tou AuTopdtou EAéyyou.

H mopovoa epyacia e€etalel tnv edapuoyr Kawotopwv pebBodoloyliwv eléyyou
KukAodoplag os UTOBETIKA aAAA PEAALOTIKA SIKTUO QUTOKLVNTOSPOUWY, HECW TNG UETPNONG
POUTIWV €L00S0U. Mo CUYKEKPLUEVA, OTNV TOpoUca epyacia XpnOLUOTOLEITOL EVa U YPOLLULKO
HOVTEAO KUKAOGOPLOKAC pong, To omoio amoteAel yevikeuon yvwotwv otn BiBAloypadia
SLOKPLTOTONMEVWY TIPWTNG TAENG HOVIEAWV. To poviého autd, Ba ypnolpomolnBei ywa t
SoKLU €VOC VEOU TUTOU €AEYKTH, TIOU OKOTO €XEL va OTAOEPOTOLNOEL TIC KUKAOGDOPLOKEG
ouvBnKeg evog autoklvntodpopou oto embupntd onueio Asttoupyiog, pubuilovrag kataAnAa
TNV €L0pON OXNUATWY amo ETUAEYMEVEG PAUTIEG €L0OSOU QUTOKLVNTOSpPOMOoU. ELdkotEpQ,
T(POKELTAL Yl €va oOAokAnpwuévo Zxnua Mpooapuootikol EAEyxou, To omoio €xeL mpoodata
npotaBei otn BLPAoypadia kal eyyudtal tnv eUpwotn, oAk, ekBetikn €AEN Tou emiBupntol
onueiou wooppormiag Twv povtéAwv kukAodopiag mou avadépbnkav napandavw. To mpotabey
Ixnuo MpooapuootikoU EAEyxou Paociletal otn Asttoupyla a) €vOC OVOUOAOTIKOU EAEYKTN
ovadpaong, onoiog eMITUYXAVEL TNV eVPWOTN, OALKN, eKBeTIKA otabepormolrion tou embupuntou
onueiou Looppormiag, Otav elval YWWOTEG OL TAPAUETPOL TOU HOVTEAOU Kal B) EVOG LN YPOLLLKOU
dead-beat mapatnpntr Katdotacng, OmMolog EMITUYXAVEL TNV €eKTUNON Twv AyVWoTwv
TAPAUETPWY, KATA TN Sldpkela piag petoPatikig meplodou. H mapamdvw Sladikaoia
XPNOLUOTIOLEL HETPAOEL PONG KOL TIUKVOTNTAC OXNUATWY, oL Oomoleg oto mpayuatikd medio
mapéxovtal Héow dwpatwv N\kal GAAWV KOTOAANAWVY HPETPNTIKWY OPYAVWY. INUAVIIKO
XOPAKTNPLOTIKO Tou e€etaldpevou Ixnuatog Mpooappootikol EAEyxou elval OTL pmopel va
edappootel Kal wG TOMKA AAAA KAl WG CUVTOVLOMEVN OTPATNYLKH €A€yxou. ZTnVv mapoloa
epyaocia avadeikviovtal Ta SU0 MOPATTAVW XOPOKTNPLOTIKA HECW TNG KATAOKEUNG KATAANAWY
pealloTikwy oevapiwv kKukAodopiog. TEAog, n emibocn TOU TIPOTEWVOUEVOU  IXNMOTOG
Mpooappootikol EAEyxou cuykpivetal pe GAAOUG, TTAPOUOLWY XAPAKTNPLOTIKWY, EAEYKTEG TIOU
£xouv npotabet otn BLBAloypadia kot £xouv epopuootel oto nedio.
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1. EIZATQIH

OL petadopéc amoteholoav avéKabev, €va VEUPAAYLKO TOUEN TOU TIOALTIOMOU KOL TNG
OLKOVOULOG TWV KOWWVLWV. ZAUEPQ, KL EVW OL AVAYKEC TWV HETAKIVACEWV auavovTtal SUVOULKA
AOyw NG HeydAng avénong Twv OXNUATWV LSWWTIKAG XPNOoNG Kal Twv OXNUATWV Tou
XPNOLLOTIOLOUVTAL YLO ETALPLKEG AVAYKECG, OAOEVA KOL TIEPLOCOTEPOL XPrOTEG TWV 08IKWY SIKTUWVY
£pYOVTOL OVTIUETWTIOL PE TO ¢avopevo TnG KukAodoplakng ocuudopnong. H kukAodoplakn
ocuudopnon anoteAel éva GalvopUeVO TO OMolo TTAATTEL OOTIKA KAL TIEPLAOTIKA SikTua aAAG Kol
Slktua autoKlvNTOSPOUWY Kol gpdaviletal KUPLWG OTIC TEPUTTWOEL, OTOU oL SLaB£oLUEG
UTIOSOMEG aduvaTtoUV va €EUTNPETHOOUV TNV OUVEXWS aufavopevn {Atnon oxnudtwv. H
napoloa SUTAWUOTLKI £pYaciol EMIKEVIPWVETAL OTNV avAAucn Tou Tapandavw ¢alvopévou
OMW¢ auto epdaviletol os  AUTOKLYNTOSPOUOUG. [0  OCUYKEKPLUEVA, N KUKAOdOpLaKN
ouudoOpnon AUToKLYNTOSPOUWY amodiSetal og pia ) TIEPLOCOTEPEC ATIO TLG TIAPAKATW OLTIEG:

o YUYnAd enineda eloepXOpevn PoNG amod papmneg £.668ouv (On-Ramp Merges):
amotelel tn ouvnBEotepn attia kukAodoplakng cupdopnong, n onoia spdaviletal
Alya p€Tpa KaTavtn Tng papmag swodédou, SnAadn otnv meploxn 6mou n por and tn
PAUTIA CUYXWVEUETAL PE TN pON amo TO KUPLwG PeUUO TOU QUTOKLVNTOSPOOU
(Zxpa 1-1),

o ‘'Ynapén onpeiwv oupdopnong (Bottlenecks): amoteAel tn deltepn ouvnBéotepn
altia cupdopnong Kat adopd TNV UMOPEN TEPLOXWV OE £VOV QUTOKLVNTOSPOUO
OTou mopatnpouvtal a) eAdttwon Twv Awpibwv kukAodopliag, B) WSlopopdieg otn
vewypadikn tomoloyla tou autokwntodpopou (m.x. uPnAn kAion tou Spopovu,
ToUvel) n/katy) emBoAn oplwv toyutntag (IxAua 1-2),

o Meplotatikd ) atuxfpata, €pyc cuvtPNoNG, SUCHEVEIG KALPLKEG CUVONKEG K.O...

IxAua 1-1: ZuyXwWveuon Pong amnod pauna L6650V LLE TO KUpiwg pelpa.
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Ixnua 1-2: Inueia cupdopnong (bottlenecks) oe avtokivntodpopouc.

H kukAodoplakr cupdopnon €XeL oav aMOTEAECUA, TNV ELPAVION TOU GALVOUEVOU TNC TTTWGCNG
wkavotntag (capacity drop). To dawopevo auto, emidpépel TNV Helwon TG PONG OTo KUPLWG
pelpa Tou autoklvntodpdpou, otav oxnuatiletal oupd ovavin evog onueiov cupdopnong.
ETolL, OTNV TPOYHOTIKOTNTA EVW UTAPXEL HMEYAAOG oplOpdg oxnudtwv Tmou {ntolv va
efunnpetnBoulyv, n Léylotn Suvatotnta ekpong (capacity) peltwvetadl.

Fevikdtepa, n avénon tou poOpToU eVOG SLIKTUOU SV £XEL LOVO TTPODAVEIC EMUTTWOELC, OTTWCE
TN XPOVIKN KABUOTEPNON TWV XPNOTWV TOU SIKTUOU KoL TN KN QMOTEAECMOTIKY XPHon Twv
UTIOSOUWV TWV AUTOKLVNTOSPOUWY, AAAA KoL ETIUTTWOELG TIOU eMeKTelvovTal o TTOAAOUG TOUELS
™¢ avBpwmivng SpaotnplotnTog. TETOLEC EMIMTWOELS ammoteAoUV N Ueiwon ™ acddaAslag, n
Juxohoykn) katamieon kot n avénon NG MepBaMlovTikiG Katamévnong. Mapakdatw
napatiBevral PEPKA MOVO amd pia MANBWPO OTATIOTIKWY OTOLXElWV TOU emLTPEMoUY TNV
EekaBapn amotipnon Tou MpoBARUaTog TS KUKAODOPLOKAG CUDOPNONG:

% Extudral otL to 10% tou 0dikol Siktuou maoxel and kukAodoplakd Gopto pe €TAOLO
Koéoto¢ 0,9-1.5% tou AEM tng EE. OL 08kég petadopég mpokaAolv 1o 72% Twv
OUVOALKWV ekmopnwy CO, Twv petadopwy, oL omoieg au§nbnkav katd 32% to dtdotnua
1990-2005. Ta mMapANAVW OTOLXELO OVAUEVETAL VO TTAPOUCLACOUV aU€Non TO EMOUEVO
XPOVLKO Sldotnua, He Baon tic mpoPAEPEL aUENONG TWV EUTIOPEU LATLKWVY HETOPOPWY
Katd 50% kal twv erupatikwv petadopwv katd 35% otnv mepiodo 2000 — 2020
(avakoivwon tng Eupwnaikng Emttpomng tou 2009 yla to xédlo Apdong yla tnv
efamlwon twv Euduwv Tuotnudatwv Metadopwv otnv Eupwnn (COM 2008) 886, [1]).

< H Slatipnon t™¢ UPLOTAPEVNC KATAOTOONC onUaivel OtL a) ol ekmoumnég CO, amd Tig
peTadopég Ba mapapeivouv Katd To €va Tpito uPnAOTEPEG WG MPOG Ta eMineda Tou
1990 £wg to 2050, B) To KOOTOC TNC CUUPOPNonG Ba auénBei katd mepimouv 50% £wg To
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2050, y) To XAopa TNG MPOCBACLUOTNTAG UETAED TWV KEVIPLKWY KoL TEPLPEPELAKWY
nieploxwv Ba SteupuvBel, 6) To KOWWVIKO KOOTOG TWV ATUXNUATWY KAl TG NXOPUTIAVONG
Ba cuvexloel va auvfavetal (Asukn BipAog, Xaptng Mopeiag yia évav Eviaio Eupwnaiko
Xwpo Metadopwy, [2]).

** H Eupwrnaikn Emttponr], Bewpel TO00 ONUOVTLKN TV KATATIOAEUNON TIOU GaLlVopUEVOU,
wote va Slabétel 215 SloekaToppUpLO EUPW yla TNV €AAsLPN TWV KUPLWV ChUELWV
oupdopnoncg (Asukn BipAog, onueio 71).

% Ztnv EAAGSa, a) 0 KAASOG Twv petadopwy amotelel 1o 40% TNG CUVOALKNG KATAVAAWGCNG
EVEPYELOG O oX€on Ue To 31% tng EE, B) N katavalwon evEpyelag OTIC PETADOPEC
auéndnke katd 30% tnv nepiodo 1990-2006, otav n avtiotown ota Kripta auéndnke
kata 10% kat otn Blopnyavia peiwbnke katda 18%, y) ot ekmounég CO, and tov KAASo
Twv petadopwv avéndnkav otnv EAAadSa katd 46% petaty 1990-2005, evw ot Meppavia
kat OwAavsia kata 1% kal 8% avtiotowa (2uveédplo tou TEE, [3]).

To {Atnua tng kKukAodoplakng cupdopnong eival €va maykooulo mPoBAnua mou avalnta
EMIOTOMEVWC AUoelG. Elval Aoutov amapaitnto, n Sloxeiplon tou - cuvexws avavouevou -
OYKOU Twv peTadopwyv va YIVETAL HE TPOTMO PBLWOLUO TOOO OE OLKOVOULKO, OCO KOl O€
TLEPLBAAAOVTLKO KOl KOWWVLIKO €MIMESO. ITIG TIEPUTTWOELG OTIOU Eival EPLKTH N KATOOKEUN VEWV
UTTOSOUWV, N TIPOCEKTLKA UEAETN Kol oxedlacn auTwy Kplvetal avaykaia £ToL wote va AngBouv
uTtoYPn OAoL oL TapAyovTteg Tou Ba emTpEYPouV OTOUC XPNOTEC KAAUTEPECG, YPNYOPOTEPEC Kall
00PAAETTEPEG PETAKLVNOELG. TETOOUG £(60UG OUWG AUCELG TTOU GUVLIOTOUV ETIEKTAON TWV NoN
umopXOvTwy A\Kkal Snuoupyia véwv umodopwy ivol cuxva acUpdopEg Kal TTOANEG dopEg amod
MOveg toug dev apkoUv. Exel amodewxBel, mwe o TMAEOV OLKOVOULKOG KAl armoSoTIKOG TPOTOC
e€alewpng twv dawopévwy tnG KukAodoplakng ocupdopnong amotedel n emiPoAn UETpWV
eAéyxou Kukhodopiag.

1.1 Métpa kal Ztpatnylkég EAEyxou KukAodopliag

YToxevovtag otnv 600 duvatdv kaAlutepn puBULoN TNG KUKAodopiag, amoattouvtal pnxaviopot
gAEéyXOU TOU €lval OPKETA LKAVOL va €MNPEACOUV O ONUAVTIKO BaBud T KUKAODOPLAKEC
ouvBnkec. Ta Baotkd €i6n péTpwy eAéyxou KukAodopiag mou cuvnBwg edpapuodlovtal os Eva
SikTuo auToKLYVNTOSPOUWY elval Ta €€NG:

A) Métpnon Paumnag Elcodou (Ramp Metering): TomoBeteital davapt otn Staoctalvpwon
NG PAUTIOG HE TOV QUTOKLVNTOSpOUO, N AsLTOUpYia TOU OMOLOU TPAYUOTOMOLETAL UE
TiPoKaBoPLoPEVO TPOTIO (OTpATNYLKA), woTe va emteuxBel n BEAtTiotn Asltoupyla Tou
auTtokwnTtodpopou (ZxAua 1-3).

B) Métpnon Kupiwg Psuparog (Mainline Metering): Nopopoiwg pe t) HETPNON PAUTAG,
tomoBeteital pavapt (i pavapla) pe to onoio pubpiletal n kukhodoplakrn pon amod éva
TUAO TOU QUTOKLYNTOSPOUOU OTO EMOWEVO, EAEYXOVTAG ameuBeiog Tnv kKukAodopia Tou
KUPLWG PEUATOC TOU AUTOKLVNTOSPOLOU (edpaployEC TipLy amod yédupeg, TOUVEA, KTA.).

N MAnpoddpnon Odnywv kat KaBodynon Mopeiag (Route Guidance): Xpnotuomotsitat
WOTE VO EVNUEPWOEL TOUC 0dnyoug yla tnv Umopén cupddpnong n/koL vo TpoTeivel
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eVaANQKTIKEG Oladpouég. Mpaypotomoleital péow PwTelvwy mwvakibwv 1 péow
opdidpoung emkovwviag HeTatly KAtAAANAWY ehoSLACUEVWY OXNUATWV.

Ixfua 1-3: Métpnon paunag etoc68ou (ramp metering).

MNna kabs pétpo eAéyxou KukAodopiag, edapuoletal pla oTpatnyikn eAéyxou. Me Tov Opo
oTPATNYLKN EAEYXOU, EVWOOULE KATIOLOV ] KATIOLOUG TIPOATODACIOUEVOUC KAVOVEC CUUPWVA IE
Toug omolou¢ Aappavetal pio anddacn (m.x. mpacwvo), Ue okomo Tn PeAtiotomnoinon evog
Kputnplou (m.x. eAaylotomoinon Tou OUVOALKOU Xpovou &ladpoung f Heylotomoinon tng
OUVOALKAG EKPONG OXNUATWY Ao TOV aUToKLvNTOdpopo). Ol otpatnyLkeéc eAéyxou Stakpivovtal
Baowkd os SU0 Katnyopleg, TG oTpatnykeég otabepol xpovou (fixed-time control strategies)
KO TIG OTPATNYLKEG MpayuatikoU Xpovou (real-time control strategies), wg mpog to av Kavouv
XPNon LoToplkwv Se60pévwV 1 UETPACEWV Tpayuotikol Xpovou avtiotowa. Omwg yivetal
OVTIANTITO, oL SeUTEPEC £XOUV OADEOTEPO TTAEOVEKTNLA EVAVTL TWV TIPWTWY, KAOBWC TA LOTOPLKA
Sebopéva MoAEC dopEg 0bnyolv o€ Un akplBry cupmepdopata. EmutAéov, Ol OTPATNYIKEG
eA€éyxou TpOyHATIKOU Xpovou Slakpivovtol os TOmKEG otpatnylkég eAéyxou (local control
strategies) kalL ot OUVTOVIOMEVEG otpathnywkeéG eAEyxou (coordinated control strategies). OL
TOTILKEC OTPATNYLKEG EAEYXOU KAVOUV XPHON TWV UETPAOEWY OO TN YUPW TEPLOXI HLOG PAUTIOG
£L0060U Kal n amodoon mou AapPadavetal edpapuoletol otn papma outr). Ol CUVTOVIOUEVEG
OTPAUTNYLKEG EAEYXOU, XPNOLLOTIOLOUV LETPIOELG ATTO LA EVPELQ TIEPLOXH TOU QUTOKLVNTOSPOUOU
KoL AapBavouv pila anodaon yla Tov EAeyXo TOAAMAWY PAPTIWY EVTOG TNG (BLaG tepLoXNG. ITLg
TIEPUMTWOELG OTIOU UTTAPXOUV TIApATAvVW omd €va onpela cupddpnong otov auToKVNTOSpopO
/KoL oL pAUTIEC L0060V £XOUV TEPLOPLOUEVN XWPNTIKOTNTA, OL OTPATNYIKEG GUVTOVIOUEVOU
€AEYXOU UTIOPEL VA €lvaL TILO ATIOSOTLKEC ATIO TLG TOTIKEG OTPATNYLKEG.

H otpatnylkn eAéyyou mou Tapouctaletal Kot Soklpaletal o auth Thv £pyoaocia
(Kedparato 3), umopei va edappootel o pétpa eAéyxou Kukhodopiag omwe elvol n pétpnon
PAUTIOG ELOOSOU KAl N HETPNON TOU KUPLWG pEUATOG TOU AUTOKLYNTOSpOpoU. Emtiong, mpokeLtal
yla pia otpatnylky €AEyYOu TPAYUATIKOU XPOVOU N omoid OpwE €XEL TO TOAU ONUAVIIKO
TIAEOVEKTN A OTL UMOPEL va XpnolpomolnBel Kal oav TOTUKN OTPATNYLKA EAEyxou aAAd KOl cav
OUVTOVIOUEVOC EAeYXOC £HOCOV KATL TETOLO KPLVETOL avayKaio.
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1.2 Ikomocg kot AlapBpwon tn¢ Epyaociag

Onwc avadépape mopandvw, n mapoloa SUTAwHATIKA gpyacio adopd oto TpOBAnUa Tou
geAéyxou TtNC KukAodoplakng pong oe Siktua auToklvnTtodpopwv. Ouwg, n edapuoyn Twv
TIPOTELVOUEVWY OTPATNYIKWY eAEyxou oto mebio amaltel TNV mpoyeveéatepn SOKLUN TOUC £ToL
WoTe 0 SLAXELPLOTHG TOU CUOTAUATOC VA UIopel va eyyunBel yla TNV amoteAeoUATIKOTNTO TOUG.
H Sokwn autr mpaypatonoleital cuvABwg Pe Tn Xprnon umoAoylotr Kat pe tn dadikaoia
TIPOCOUOLWOEWY. AUTO TpoUmoBétel TNV Umapén evog Hovtéhou e€lOWOEWV, TO OTOoIo
OVATIOPLOTA O LKAVOTIOLNTIKO BaBuod Tn SUVALKN TOU CUOTHLOTOG TOU QUTOKLVNTOSPOUOU. 3TN
napouoa epyacia ylo TNV avamapaotacn Tou SIKTUOU aUTOKLVNTOSPOUWY XPNOLOTIOLE(TAL EVal
VEVLKO, LOKPOOKOTILKO, Slakpltol Xpovou, TPwTNng Ta&nc HovtéAo KukAodoplaknc pong [4], To
omnolo amote)el yevikeuon tou Slakpltomolnuévou pe oxfua Godunov [5] cuvexoug xpovou
povtélou LWR [6], [7]. To povtéAo auto StaB<tel tn SuvatotnTa yLa EMUTAEOV TPOTIOTIOLOELG
£T0L WOTE va Umopel va avamapaotaBel to GaALVOUEVO TITWONG TNG LKAVOTNTAG, TIOU MWEXPL
npotwvog Sev Atav duvatd amd tn cupPatikn popdr tou LWR Kal Twv SLaKpLTOTOLNUEVWY
ekboxwv Ttou. Etol, oto Keddlalo 2 TMPOyUOTOTMOLEITAL i €l0aywyr) OTn HOVIEAOTOINGN
QUTOKLYNTOSPOUWY eV avaAleTal og BAB0C TO mapanavw HLOVIEAO.

1o Keddhalo 3 avalletal n akoAouBoUpevn otpatnywkry eAéyxou. H otpatnyikn
ehéyxou adopd os €va Ixnua Npocappootikol EAéyxou (ZME, Adaptive Control Scheme) to
omolo £€xel mpoodarta mpotabet otn BiBAloypadia [8], [9]. Mo cuykekpéva, otnv [4] eixe
nmpotaBsl pia TAPAUETPIKA OLKOYEVELX VOUWV ovadpaong Baclopévn otn TPOCEYYLON TNG
ouvaptnong Lyapunov eAéyxou, n ebopoyr TwV OMoLwY EYYUATOL TNV EUPWOTN, OALKN, EKOETLKA
gUOTABELO ONUElWV LOOPpPOTILAG TOU TTAPATIAVW HOVTEAOU KukAodopiag, ta omoia odnyouv o€
ouvlnkeg eAelBepng porg OoTov QUTOKLYNTOSpopo. Emekteivovtag thv mapandvw mPocEyyLon,
KOTOOKEUAOTNKE TO TpoTewvopevo 2MME ([8], [9]), To omoio e€acdaiilel tnv oAikn ekBeTIKN €AEN
TWV onueiwv Loopporiag mou avadEpbnkav mapandvw OTav To SLAVUCUA TWV TAPOUETPWY TOU
gheyktn eivol ayvwoto. To 2ME sival Baoclopévo o £vav pn Ypoppko, deat-beat mapatnpnti
KOTAOTOONG O OTMOLOG ETUTUYXAVEL TNV EKTILNGCN TWV AYVWOTWY YLl TOV EAEYKTH powv £L0OS0U
oo TIG PAUTIEC, TWV TIOCOOTWV PONG £€060U Kal AAAWV TOPAPETPWY TOU povtélou. To 2ME
Slotumwvetal péow Beswpnuatwv n anodelén twv omoiwv Pploketat otnv [9] kat bev
napatiBetal edw kabwc KATL TETolo Ba EEdeuye amd Toug OKOTIOUC AUTHG TNG Epyaciag. ZKOMOG
0UTNG TNG epyaciag elval vor SOKIUAOEL TNV ATIOTEAECUATIKOTNTA TOU XME o€ peaALOTIKA OEVApLY
KukAodopiag kat avadeifel Ta OsTIKA XOPAKTNPLOTIKA avadopLkd eTMAEOV HECW TNG CUYKPLONG
pe évav dAAo eheyktr Tou €xel mpotaBel otn PLPAoypadia kat £xel edapUOOTEL OTO MPAYLATLKO
niebio [10]. Etot, oto Keddhaio 4, meplypadovrtol ta oevdapla kukAodopioag mavw oto omoia
TipayHOTOTOLETaL 0 €Aeyxo¢ evw oto  Keddhato 5 mapouaoialovrol Kot oyoAldlovtal ta
anoteAéopata and tnv sdoppoyr ehéyxou. TEAog, oto 6° KepAAalo CUUMUKVWVOVTOL Ta
CUUTTEPACHOTA ATO TNV TAPoUoa EAETN.
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2. MONTEAOMNOIHZH THZ KYKAOODOOPIAKHZ POHZ

Mo tn ueAétn evog duoikol dawvopévou, OnMwG n kKukAodoplokn pon, Xpelaletat va
xpnotomnotnBel kamolo povtéAo. Mevikd n évvola TOU HOVTEAOU UIMOPEL va TpoadLlopLloTel wg, N
adnpnuévn evotnta LOLOTATWY KavR va Tieplypdel Tn cupmeplpopd £VOC CUCTHUATOC OF
opLopEVEG ouvbnkeg Asttoupyiag. H pabnuotikr avamoapactoon evog ¢uacikol dalvouévou
gilval avaykaia yla TNV CUCTNUOTIKN KOl EMLOTAUEVN UEAETN Tou. ELSIKOTEPA OTOV EPXOUAOTE
OVTLUETWTTOL E TNV TIPOKANON TNC TPOCOUOLWwoNG MPEMEL va eMNEEOULE TO KATAAANAO LOVTEAO
yla tnv avdaAucon tou dawvopévou. H povtelomoinon tg KUKAOGOPLOKAG PONG Elvol apKETA
XPNoLUn os MOAAEC epaplOYES, OTIWG:

= Avamntuén kat afLoAdynon otpatnyLlkwy eAEyxou KukAodopiag,

= BpayxumnpoBeopeg MpoPALPELG KOl EPEVVEC TNG KaTAaoTaong KukAodopiog oe moAUTAOKA
Siktua,

= AfloAoynon tng enidpacng VEwv HEBOSWV Kol GUYKPLON EVOAAAKTIKWY,

= Aflohoynon g enidpaong CURBAVIWY TIOU PELWVOUV TNV LKOVOTNTO (TTY aTuxAuata) f
mou auéavouv tn {Atnon K.T.A..

To HaONUATIKA TTPOTUTIA TTOU TIEPLYPAdOUV TNV KUKAODOPLOKA por) pumopolv va Taflvounbouyv
O€ TPELG KATNYOPLEG avaAoya pe To Pabuod avaluong tng neplypadnc:

i) Ta Mwkpookormikd Movtéda, ta omoia meplypadouv TNV Kivnon KABe OXrHATOG
Eexwplotd Kabwe tafdelel péoa 0TO SIKTUO KOl XPNOLUOTMOLOUV UETABANTEG OMWG N
B£on tou oxNUATOoC, N TAXUTNTA TOou, N amdotacn HeTaEL SU0 OXNUATWY K.T.A.,

ii) Ta Meoookomika Movtéda, ta omola mapakoAouBouv TNV Kivnon opadwv oxnUATwWV.
Ta oxnuota-odnyot opadomowolvtal He Pdaon KATOW KOWA  XOPOKTNPLOTKA
npoaoblopilovtag pe auToV Tov TPOTO TN LETAEY Toug aAAnAenidpaon,

iii) Ta Makpookorika Movtéla, Ta omola meplypddouv TNV KUKAodopLakn por cav va
PEUCTO KOL KAVOUV XPNON HOKPOOKOTIKWY METABANTWYV OMWG N TUKVOTNTA TWV
OXNMATWY, N HEon TaxUTNTA TOUG KOL N PO OXNUATWY amnod éva 6e50uévo onUElo yla Eva
OUYKEKPLUEVO XPOVIKO SLaoTnpo.

To LOKPOOKOTIKA HOVTEAQ QmtAoToloUV oe PeydAo Babud tnv kivnon twv oxnuatwv oAAd
MPoodEPOUV  LKAVOTIONTIKO BoOpd avaluong, HELWVOVTOC OE OXECN HE TA HLKPOOKOTILKA
HOVTEAQ TOU €elval OPKETA TOAUTIAOKA, TOV UTOAOYLOTIKO ¢Opto. EmutAéov, ta HoviEAa
KUKAOGDOPLOKAG pONG UIopolV va taflvounBolv oe TPELG Katnyopieg avaloya pe tov aplbuo
TWV SUVAULKWVY EELOWOEWV TIOU XPNOLUOTOOUV OF:

i) Movtéha Mpwtng Tagfng: kdavouv xpnon uiog Suvaulkng efiowong.  Zuvnbwg,
Tieplypadouv tnv Suvapkr cupunepldpopd TN TUKVOTNTOC TWV OXNUATWV.

ii) Movtéha Aevtepng Tagng: xpnolpomnololv enumAéov kal pia SeUtepn duvaplkn e€iocwaon
n omola cuvnBwc meplypddel tn duvaplkn cuumneplpopd TnG LEong TaxUTNTAC.

iii) Movtéha YynAdtepng Tagng: xpnoluomololv emutAéov SUVARIKEG €ELOWOELG ylOL va
neplypaPouv GAAeC HeTaBANTEG (Y., SltakUpavon Tng TaxLTnTag).
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2.1 To MovtéAo tou Autokivntodpopou

To LOVTEAO TTIOU XPNOLUOTIOLELTAL YLt TOUG OKOTIOUG QUTHG TNG epyaoiag ival éva LoKPOOKOTILKO
MPWING TAENG HOVTEAD, evw 000V adopd TNV KATNYOPLOTIOLNGN TOU amod Tn OKOTUA Twv
OUOTNUATWY EAEYXOU TIPOKELTAL YLOL VAL YEVIKO, N YPOLULKO, SLAKPLTOU-YPOVOU LOVTEAO.

Mna toug okomoUG TtnG Movtelomoinong mpayuatonoleital n Slakplromoincn Tou
autoklvnTodpopou oe keAld. Etol, Bewpolpe €vav auToKLVvNTOSPOO 0 omoiog amoteAsital anod
N keAd (ZxApa 2-1). Qg keAl evwoolpe KABE TUAMO TOU AUTOKLYNTOSPOUOU ToU €XEL UAKOG L
Kal xwpiletat katd pRkog oe A; Awpibeg (yia kdBe i=1,...,n). KaBe keAl umopel va €xet pa
pauna £l068ou n omoia BPlOKETOL OTO AvVAVTN GUVOPO TOU KEALOU Kal pla paumna €€06ou n
omola PploKeTAl OTO KOTAVIN GUVOPO Tou KeAloU. Emiong, kaBe keAi xapoaktnpiletol amo pia
HEYLOTN LKAVOTNTA XWPENTIKOTNTAG O oXAHATA. H HEYLOTN auTh XwpnTtikotnta cupPoliletal 6w
HE a; >0 Kol aviutpoowreVeL autd TOU Otn Moviehomoinon tng KukAodoplakng Pong
avadépetal we péylotn rukvotnta (storage capacity). H mukvotnta (density) tou i keAtol (yia
i=1...n) oe kaBe xpovikn otwyunn t=KT (6mou T avamoplotd TO XPOVIKO PBAua Tng
npooopoiwong) yia k=012,....., cuppoliletar edw pe X;(t) €[0,a;]. Ze aut tnv epyaoia, n
povado PETPNONG TWV HETABANTWY OL OTMOLEG OVIUTPOCWIEVOUV TTUKVOTNTA OXNUATWY £lval
[veh/km/lane]. ZuvoAikd, to cvotnua epypAdeTaL Ao TO SIAVUOUO TWV KOTAOTAOEWY X € X

orou X =Hin:l[0, a;] to kapteoLavo ywopevo twv Staotnudtwy [0,a;].

Mapakdtw, SIvetal 0 YEVIKOC TUTIOC TOU LOVTEAOU QUTOKLVNTOSPOUOU TTou avamtluxdnke
ot [4], [8], [9], evw €newta neplypddovial o AEMTOUEPELA OL LETOPANTEG TIOU EUTTAEKOVTOAL OE
outo. Ouolaotikd, To povtédo amoteAsital amdé N eflowoslg Swatrpnong (conservation
equations) oxnuatwv, oL omoieg meplypadouv T SuvVapLKr cuumepldpopd TNG TUKVOTNTAG
oxnuatwv oe KABe keAl. To pabnuatikd povtédo tou autokvntodpopou Sivetal amd Tig
eflowoelc:

X, (t+1) =%, (t)+

52 OF )+ minfs, 040).,0) 21

1

X (t+1) = X, (t)+%(_5i+1(t)|:i (% )+ Min(S; (%; (), 0= py 1 JFr 1 (%1 ©) +; (1))

(2.2)
vy i=2,...,n-1

(= Fy (%, () +min(S, (X, (©), @~ ppy JFos Ko @)+, (1) (2.3)

X, (t+1) =x,(t)+ T
LI’] n
omnov,

, Si(%)-ui() ) Si (%) ]
(1) =(1-d 1, max| 0, d;
50=( '“))m'”[ ma’{ (1—pi_1)Fi_1(xi_1(t»D+ “)m'”{l(l—pi_l)Fi_1<xi_1<t» "o

i=2,..n
531 Fi(xy) s32 Fa(z) S PiFx SuPr1 Fra (6 Fy(%,)
53 (1-py) Fy (1) . S (TP Rl S (TP 1) Fp 1 (624)
1 2 —--- > I f—a—--n-1 n
4:1 zZw, zu; Zy gty 4 Z,

IxAHa 2-1: Nolotikn meplypadn TOU LOVIEAOU AUTOKLVNTOSPOHOU.
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OToU, oL LETAPANTEG KOl OL 0TOOEPEC TTOU EUITAEKOVTAL OTO LOVTEAO opilovtal we EAC:

u; >0(i=1...,n), Pory Paunag Ewgédou (On-Ramp Flow): Avamaplotd tn por mou

eTUXELPEL va £10€NBEL oTOV QUTOKLYNTOSpOpO amd pia pauna swoddou (oe [veh/h]),
p; e[O,l)(i =1...,n—1), Nooootd £¢d6ou (Exit Rate): Avamoplotd TO MOCOCTO TNG

PONG TIOU €EEPYETAL QIO TIG PAUTIEG E€000U OE TIEPLOXEG EKTOG TOU QLUTOKLVNTOSPOLOU
(adlaotaro),

d; €[01] (i=2,..n), Napduetpog Npotepatdtntag Ewopong (Priority Rate): KaBopilet

TNV MPOTEPALOTNTA TNG PONG OO TO KUPLWE PEUA TOU AUTOKIVNTOSPOLOU, EVOVTL TNG
PONG TNG PAUTIAG EL00S0U OTav To dBpolopa twv dUo powv dev pmopel va eLoENBEL
oto Katdvtn kel Aoyw g Umapéng cupddpnong. Edikdtepa, otav eival d; =0, tote
N pon TNG PAUTAG £L0060U €Xel AMOAUTN TPOTEPALOTNTA €VAVIL TNG PONG TOoU
TIPOEPXETAL OO TO KUPLO TUAHA TOU autoKntddpouou, evw dtav eivar d; =1 woxvet
To avtiotpodo (adlaotaro),

F (%) (i=1,...,n), Zuvdptnon Zitnong (Demand Function): Avamnaptotd tn por mou

eruxelpel va e€€NOeL (attempted outflow) amd to keAl | kat n omoia Oa yivel
TpayHaTIKa eEepxouevn pon (actual outflow) otav &ev umdpyouv davopeva
oupdopnong oto katavtn (i+l) keAl. Xtn Mnyavikrp tng KukAodopiog (Traffic
Engineering), n ouvdptnon F, ekdpdlel t0 0aploTEPO TUAHA TOU OgpeAlwdoug
Alaypaupartog (Fundamental Diagram) (BA. Evotnta 2.2) tou i keAwoU (o€ [veh/h]),

s; €[01] (i=2,..,n), Nocooto Emxewpouvpevng Ekporg (Real Outflow’s Percentage):

Avamaplotd To MOCOooTO TG EMUXELPOUUEVNG EKPONG ( F;(X4) ) TTOU pETATPEMETAL OF
mpaypatiky ekpor y to kehl (i-1). To avtiotoxo moocootd z; €[0]] (i=1...,n)

LOXUEL KAL YLOL TIG ELOEPYOLEVEC ELOPOEC ATIO TIC PAUTIEG EL0OSOU Kal To omoio dalvetal
oto Zxnua 2-1 (adidotaro),
S;(x) (i=1...,n), Zuvaptnon Npoodopdc (Supply Function): AvamapLotd t por mou

pmopel va 8exBel to kehl i. Xtn Mnyxavikr tng KukAodopiag (Traffic Engineering), n
ouvaptnon S; ekdpdlelt to O€€l6 TUAMO TOU OgpeAwdouq AlaypAppoTog
(Fundamental Diagram) (BA. mapdypado 2.2) tou i kehwou (os [veh/h]).

JUVOTTTLKA, TO HOVTEAO ToU Meplypadetal and T e§lowoels (2.1), (2.2), (2.3), (2.4) anotelel pia

VEVIKELUEVN ekSOXA TOU MPWTNG TAéNg, dlakpltomotnpévou pe oxnpa Godunov, povtéhou LWR

[6], [7]. EmurtAéov, TO povtélo auTto mepAapPavel Tn Suvatotnta ylo Bewpnon KN YPOUUKWY

[11] A katad TpApata ypopupkwy (CTM, [12]) ocuvaptioswv €€68ou (OA, PA. Evotnta 2.2).

Entionc, pmopel va e€umnpetrostl Kot AAEG TPOODATEG TPOTOMOLOELG TOU povtéhou LWR, onwg

0oUTEC Ttou £xouv mpotaBei otic [13]-[16] TpoKeElpéVOU va avamapaotosl To GOLVOUEVO TNG

TITWOoNG TNG Lkavotntag (capacity drop).

2.2 Oepelwdec Alaypappa KukAodoplakng Porg

To OA tng Kukhodoplakng Pong avadepetal wg n oxéon HeTafl MUKVOTNTAC KAl PONG OXNUATWY

0€ €vav aUToKLVNTOSpopo 1 os SeSOUEVEG TTEPLOXEC HETA o auTOV. Otav n oxéon autr yivetal
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KOMUATL LoVTEAOTIONONG O€ €VOL GUVOAO O €ELOWOELG TOTE TIPETEL VAL OPLOTOUV [LE CUVETIELQ
Kol ¢uolk onuaoia ol Kavoveg Tou TN SLEMouV. e €va TETOLO OUVOAO €€LlCWOEWV TIOU O
QUTOKLVNTOSPOUOC SLOKPLTOTIOLELTOL XWPLKA, UTIAPXEL Lia TETOLA OXEON Yot KAOs | kel (i=1,...n
). £T0 mMapaAMAvVW HOVTEAOD, OTIWG KOL OTLC TIEPLOCOTEPEC EKSOXEC TWV HOVIEAWV MPWTNG TAENC, TO
OA tou kehov i Slopopdwvetal pEow Twv Zuvaptioewy Ztnong F(x;) kat Mpoodopdg S;(x;)

tou (6ovu keALov.

Zuvdaptnon Zatong F;(X;):

Onwg avadépbnke mapandvw, ot cuvaptnoelg F,(X;) avamaplotolv tn por mou enxelpel va
€€ENBeL artd To KeAL | KoL n omola yivetal mpaypatiky eEgpxOUeEVn por amd to KeAl | otav to
Kotavin kel &ev epdoavilel dawvopeva cupdopnong. Onwe ylvetal ¢ovepo, n TR TG
ETUXELPOUHEVNG EKPONG E§apTATAL ATTO TNV MUKVATNTA X; TOU KEALOU.

Yriapyxel pia mAnBwpa cuvaptioewv {TNONG TIOU UIOPOUV va xpnoldomownBouv. Ta
KUPLO XAPAKTNPLOTIKA autwv cuvoilovtal ot e€N¢ LOLOTNTEG: A) OL CUVAPTHOELG OUTEG £XOUV
nedio oplopov to Sdotnua [0,8;] péoa oto omoio umdpyetl pio T MUKVOTNTAG, N omoia
avadépetal we kpioyn rukvotnta (X, ; €[0,a;]) kat otnv onoia napatnpeital n péylotn A
g F(X;), B) oL ouvaptricelg autég eivat yvnoiwg avfouoeg kat koikeg yia X; €[0, X, ; ] (nepta
eAeVBepNG porig) evw eival dBivouceg ya X; €[X;,a;] (HepLd cupdopnong).

To yvwoto mpwtng Ttafng Sltakpltov xpovou povtédo CTM, KAVEL Xprion YPOUMLKWY
CUVOPTHOEWV OTN MEPLA TNG EAEUBOEPNC PONG, EVW N TLUA TNG PONG OTN HEPLA cudbpnong eival
otaBepn Kal ion He Tt HEYLOTN TR TNG. XTn Tapouca spyacia mpoteivetal pia uvaptnon
ZAtnong n omoia eival ypauuikr otn HePLd tng €AevBepng pong (avaAoyn e autr TOU
xpnotpomnoteitat oto CTM), OUwWE 0T LEPLA TNG CUUPOPNONG XPNOLOTOLE(TAL i YPOULKE KoL
yvnoilwg ¢Bivovoca cuvaptnon mopopola Pe auth Tou mpotdadnke otnv [13] kalL n omoia
ETUPAANEL LELWHEVN EKPON YLl TIUKVOTNTEG UeYaAUTEPEG TG Kplowung. H teAeutaia amaitnon
XPNOLUOTIOLELTOL O cuvApTnon He pia avtiotown Tpomomoinon tng fuvaptnong MNpoodopdg
mou Ba meplypadei Mmapakdtw, wote vo poviedomolnBei to dalvopevo TNG MTWONG TNG
LKOVOTNTOG ONWG POTABONKe oty [16] mou pEXPL TPOTIVOC &€ PmopoUoE va avamapactadel ano
to CTM Kol TIC KAQOLKEC €KkSOXEC Tou OSlokpltomolnuévou pe oxnua Godunov, LWR.
JUYKEKPLUEVQ, OL TUVOPTAOELG ZATNONG TIOU XPNOLUOTMOLOUVTAL O OUTHV TV £pyacia Sivovtal
oo TNV MOPAKATW oXEon:

% (t) 4
rchr,i]'i _Qjam,i (

X,

X (t) €[0, Xcr,i]

F(x (1) = X (t) = Xer.i) % (1) € O]

2.5
rchr,i]'i + A ( )
cr,i i

6rouv r; €(0,L;/T] avamapotd tnv taxvtnta eletBepng pong (free flow speed) kot
Qjami <TiXe 4 QVOMAPLOTA TN SuvatoTNTa EKPONG TOU KEMOU OTaV N TTUKVOTNTA €XEL GTAOEL
™ Héylotn Tn ™. H taxvtnta eAelBepng ponc petptétat os [km/h] kal avanaplotd tn péon
TOXUTNTA TWV OXNHUATWY TIOU PETPATAL OE OUVONAKEG XOUNANG PONG OTIOU TOL OXHHATA UIOPOUY
va KwvnBouv ehelBepa pe tnv emBupntr) Toug TaxuTNTA. To IXAUA 2-2 aVATIOPLOTA TIOLOTIKA TN
popdn Twv Tuvaptnoswy Zntnong (2.5).

24



No onuelwBei, OTL ylo akOpa To PEAALOTIKI) HovTeAomolnon Kol otnv mepimtwon
BaBuovounong n\kat emikUpwong (calibration/validation) Tou povtéAou kukAodoplag, Ba ATav
TIPOTLUOTEPO VA XPNOLUOTOLNBoUV N YPOUUIKEG IUVOPTACELS ZATNONG OO Tn HEPLA TNG
ehelBepng pong [16]. Autd ylaTl TETOLEG OUVAPTNOELG OVATIOPLOTOUV PEQALOTIKOTEPA TA
npaypotikd dedopéva ota omoia dalvetal OtL N HéEon TaxUTNTO TWV oxnUatwv (kAlon tng
Juvdptnong Zntnong) HetafarAetal kal otn UepLA TG eAelBepng pong Slatnpwvtag pia
¢Oivouca mopeia kaBwg n mukvotnta aufdvetal. EmutAéov, kdmolwo¢ Ba pmopouce va
XPNOLUOTIOLNOEL UN YPOUULKEG /KOl aCUVEXEIC OUVAPTHOELS ylo TN HEPLA TG ocupdOpnong
avaloya Kol Je Tn poviehomoinon mou B€AeL va akoAouBrosl. adéotata, and Tn popdn tou
povtélou (2.1), (2.2), (2.3), (2.4) umtdpxel n duvaTtoTNTO YL TETOLOU £(60UG LETATPOTIEG, VLA AUTO
TO AOYO TO PLOVTEAD avadEPETAL KAL WG YEVLKO.

Xer.i a; X;

IxAHa 2-2: MoloTikr) avanapdotach thg Zuvaptnong ZRtnong.

Zuvaptnon Npoodopdg S; (X;)

O ouvaptioelg S;(x;), Omwg mpoavadpepbnke, avamaplotovv T pory tnv onoia to KeAl i,
propel va AaBel (SnAadr t pon mou “ywpdel” oto keAl avaloya PE TNV KATACTAON OTnV omnola
Bpioketat). Na tnv Tuvaptnon Mpoodopdg cuvnBwe Bewpeite MWC yla TIUEG TG TTUKVOTNTOC
HLKPOTEPEG TNG KPIOLUNG X i, N PON TtOU prtopei va AaBeL to kdBe kehi eivat otabepn kat ion pe
TN HEyLoTn duvarh, eVw TEPA amo TNV KpLloln TUKVOTNTA, N por mou Umopet va AdBeL to kel
MELWVETAL YPOUUIKA, HEXPL N TIUKVOTNTA TWV OXNUATWV Vo Yivel (on He TNV HEYLOTN
XWPNTIKOTNTA TOU KEAOU Omou n Xuvdptnon MNpoodopds undeviletal. Mapakdtw Sivetal n
paBnuatikn ékdpaocn Tng Zuvaptnong Npoodopdg:

Si(x(t))= min(Qi,ciﬂi (8 —% (t))) X () €(0,] (2.6)

émou ¢; €(0,L;/T] (oe [km/h]) avanapiotd tn péon taxdnta cupddpnong (congestion wave
speed) kot cupBOALLeL TN péon TaxVTNTA LE TNV omola Snuloupyeital To KUpa cupudopnong Twv
oxnuatwv evw Q; >0 (oe [veh/h]) avamaplotd tn péylotn wavotnta porg (capacity flow) mou
propel va AdPel 1o kaBe keAl. To IxNua 2-3 avamopLOTA TTOLOTIKA TN Hopdh TwV ZuvVapTHoEWY
Npoodopdg (2.6).

H ouvinBng povtehomoinon Bewpel OTL T péyloTa TwV ZUVOPTNCEWV ZATNONG KO
Mpoodopdc  tautilovtal.  Emopévwg oe  autiv TNV  mepimtwon  wOYUeL  OTL
Qi =A4iCi (8 — X ) =T Xg i A - Exel amodeixBel opuwg ot pia tétola emhoyr mapapétpwy O¢

25



propel va odnynoeL oty avamapAdotacn Tou GAVOUEVOU TNG MTWONG TNG LKAVOTNTACG OTWG
ouTto epdaviletal otn ota evepyd onuela cupdopnonc. Autd cuppaivel ylati n ekpor] tou
KeALOU Tou poviehomoleltal wg onpeio cupdopnong dev kabBopiletal oTNV MPAYUATIKOTNTA ATIO
™ Zuvdptnon ZAtnong ala amnd t Zuvdptnon Npoodopdg . ETol, ta avavtn kKeAld Bpiokovtot
og oupdopnon (MukvotnTa PeyallTtepn TG Kplowng) evw to onueio cupdopnong Aettoupyel
OTNV KPLoLUN TTUKVOTNTA LE AMOTEAECHA vl £XEL TNV KAAUTEPN duvarh ekpor).

S.

z

&

Ixnua 2-3: Mootk avamnapdactacn the Zuvaptnong Npoodopadg.

ESw, n emloy TwV TAPAUETPWY Yivetol HE TETOLO TPOMO WOTE va  LOYUEL
Qi =A4iCi (8 — X ) > I X i Ai - Auth N emhoy MOPAUETPWY ETUTPEMEL 0TO onpeio cupdopnong
va QUEACEL TNV TIUKVOTNTA TOU TIEPA QTIO TNV KPIOLUN KoL EMOMEVWC O oUVOUAOUO UE TN
Juvdptnon Zntnong Tou TEPLYPAdNKE TOPATAVW, VA HELWOEL TNV E£KPON TOU Kol va
OVATIOPOOTIOEL TO PALVOUEVO TN MTWONG TNC LKAVOTNTAC.

OepeMwbeg Aldypoppat:

Onwc ¢aivetal Aoutdv kal amod tn popdn tou povtédou (2.1), (2.2), (2.3), (2.4), n pon mou
e€EPYETAL KOl ELOEPXETAL amO Kol o€ kABe keAi, kabBopiletal amdé 10 OUVOUAOUO TWV
Juvaptnoewv ZnRtnong kot NMpoodopdc. JUYKEKPLUEVA, N por) TIou e€€pyeTal amd KaBe kel gival
TO WKPOTEPO OGO POoNG KETAEL TOU oooU pon¢ Tou kabopilel n Tuvaptnon ZATNong Tou Kal
TOU TtocoU porG ou pmopel va 6exBel To katdvtn amnd autd keAi, SnAadn Tou moool pong mou
kaBopilel n Zuvaptnon MNpoodopds Tou KATAVTN KeALOU. SUVOALKA AOLTOV, n HIKPOTEPN aAmo
QUTEG TIG TTOOOTNTEG KaBopilel TNV TEAKN Ox€on METAEU TUKVOTNTOC Kol pong, autng dnAadn
nou avadépstal cav OA. To ZxAua 2-4 amoteAel avamopdotacn Ttou OgueAlwdoug
AlaypAappatog KEAOU i, OTiwg auTo Slapopdpwvetat HEow Twv Zuvaptioewv Zntnong F(x;) Kat

Mpoodopdg S;(x;) Tou i6lou keAoU, Ttou eMAEXBNKav o’ aUTAV TNV epyacia.

qi
9

jz' 7 xcr_.z' """"""""

Qjam,i [ ”””’; ””””””””””

IxnHa 2-4: Mootk avanopactacn tov OspeAlwdoug Alaypappatog, 0nov epdavifovral avriotolya n
Zuvaptnon ZRtnong (UAe) ko n Zuvaptnon Npoodopdg (KOKKVO).
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3. EAENXOZ KYKAODOPIAKHZ POHZ

Mo vo TPoXwpPrNooUUE OTnV Teplypadr Tou gAEyXOU TOU CUOTAUATOC TOU QUTOKLVNTOSPOUOU
OMw¢ auto meplypadetal and Tg eflowoels (2.1), (2.2), (2.3), (2.4), Ba mpénel Mpwrta va
SWOoOUPE TOUG OPLOHOUG PBACLKWV €VVOLWY OTMWG OUTEG TOU OhUELOU LoOOpPOTAG KAl TNG
£UPWOTNG OALKAG EKBETIKAG eVoTABELAC TOU oneiou Loopportiag autoU.

To ovUotnua (2.1), (2.2), (2.3), (2.4) slvat €va ZUotnua EAéyxou to omoio amoteAsitol

amd TIG KATAOTACELS X e X < R", Ti¢ €10680u¢ U eU < (0,400) UR"™? mou pmopolv va eAeyxBolv
kat TIC e668ouc d € D < R mou Sev propolv va eheyxBoUV Kot avadEépovTat W SLOTAPOXEC.

To cloTnua eniong Umopeil va ypadel otn yevikn Tou popdr n onola givat:
X" =Z(d,u,x) (3.2)

omou Z:DxUxX — X elvat évag pn YPAUUIKOG TEAEDTNC. 2T LOONUOTIKA Kal ELGIKOTEPA OTOV
KAG@So Twv Sladoplkwy eflOWOEWY, WG CNUELD Looppomicg £vOC CUCTAMATOC avadEpPEeTal
omolodNToTe onpelo oTo omoilo OV oL KOTAOTACEL TOU cuoThuatoc BpeBolv os autod ToOTE
HMEVOUV KoL O€ OUTO yla OAO TOV XPOVIKO opilovta. JUYKEKPLUEVA, CNUELO LoOppoOTiag Tou
ouotAuartog (3.1) eivat kdBe onueio x* € X To omoio avonotel ™ oxéon X  =Z(d,u”, x") yla

Sedopévn eioodo u” eU katylakdbe d e D.

Oplopdg 1: Oa Aépe OTL To onpeio woppomiag X e X eival Ebpwota OAkd EKOeTKd EuoTaBEc
(EOEE) yia to obotnua (3.1), av umdpyouv otabepeg M, A >0 TETOLEG WOTE yLa KABE X, € X Kat

ylo KaBe drmelpn akolouBia Swatapaxwv {d(i) e D}, n Abon x(t) tou cuotiuparog (3.1) pe

apxwkn ouvBrkn X(0) =X, € X wavorolel t oxéon ‘x(t) - x*‘ < Me”“‘

Xo —x*‘ yla kdBe t>0.

3.1 EUpwotn OAwkn EkBetikn 2tabepomnoinon tou Movtélou KukAodoplag

H avamtuén kot n anddeién twv dlotntwv tou XME (dnwg autd npotdadnke otig [8], [9]
Kal Oa mepleypadel otnv emopevn evotnta), anattel tnv mapadoxn TNG MAPAKATW UTOBECNG
OXETIKA WE TIG ouvaptnoelg ntnong F(x;) . H umoBeon (Y) elval pia texvikn unobeon n omola
ETUTPENEL TN BeWpPnon TIOAU YEVIKWY CUVOPTHOEWY {NTNONG (ETUTPEMEL AKOUA Kal T Bswpnon
OLOUVEXWV CUVOPTHOEWV).

(Y) Yrapxouv otaBepé X, ; €(0,8;] kav r €(0,L;/T) téroeg wote F(z)=rz4 va
ze[0,X,;]. EmutAéov, umdpxet pia Betkh otabepd Q.. >0  Tétola  wote

Fi(Xeri) =X i A 2 Fi(2) 2 Qpin; Vi@ kdBe Z €[X;,8;].

Ma va mpoXwPrOOUUE KoL Vo SLOTUTIWCOULE TO KUPLO AMOTEAECUA QUTAG TNG EVOTNTAG,
Ba xpelaotel Mpwta va opicoupe tnv évvola tou Mn Kopeopévou Znuelou looppomiag (MKEI).
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EoTw OTL UTIAPXEL éva Sldvuoupa €668wv U~ = (U;,...u;) € (0,40)x R tétol0 wote va

LKOVOTTOLEL:

UI <min (Ql’clﬂi(al - Xcr,l)v r1Xcr,1ﬂ'1) (3-2)
i-1

i-1
ui* +ZU? (k | (1_ pk)J <min (Q, 1Ci2'i (a1 - Xcr,i)' rchr,iﬂ'i ) (3-3)
=]

j=1

n
To MKz givat to dLavuopa x* = (x;,...,x3) € [ [ (0, %, ;) TO omoio wavorotei:
i=1

X =5y (3.4)

i—1 i—1
X' = ril[ui* +zu]f (H(l— pk)B , i=2,...,n (3.5)
=t \k=j

Ou aviootnteg (3.2), (3.3) oucotaotika emBAAAOUV TNV £PIKTOTNTA TWV EEWTEPLKWY POWV
LooppoTiag U; . Mo CUYKEKPLUEVQ, TIPOKELTAL yla TNV amaitnon To L0olUYL0 TWV EEWTEPIKGV
ELOPOWV LOOPPOTTLAC TIOU ELOEPXETAL O KABE KeAL | va gival pikpotepo amd tn péylotn duvatn
glopon mi”(Qi,Ci/%'(ai*Xcr,i)) KaL TN MEylotn duvath ekpon KXy ;4 amd to i6lo keAl. Ztnv
TieplmTtwon AoTOV MoV Ol EWTEPLKEC POEG LOOPPOTTLAC LKAVOTIOLOUVY TIG aviootnteg (3.2), (3.3), n
Kataotaon (Mukvotnta) Tou KABe KeAlol Ba mpEmeL va BplokeTal otnv apLotepr MAsUpA Tou OA
KaL eL6KOTEPA TWV Zuvaptioewy ZAtnong F; . Ol e§lowoelg (3.4) kat (3.5) Aounov npoaodilopilouv
o MKZI yla KaBe SLAvuopa EEWTEPLKWY POWV LOOPPOTILAG TIOU kavoTtolel Tig (3.2) ka (3.3).

To Bewpnua mou akohouBel e€acdaiilel TNV LTAPEN LLOC TTAPAUETPLIKAG OLKOYEVELAG
geheyktwv avadpoong ylo To povtédo (2.1), (2.2), (2.3) kot (2.4). Ot eheyktég avadpaong Ba
xpnotuomnotnBouv nmapakdtw oto IME. H anddelén tou Bewpnpatog autol pmopei va Ppebel
otnv [9].

Oswpnua 1: Eotw 1o ovothua (2.1), (2.2), (2.3) kat (2.4) katw and tyv urtodeon (Y). Yrnapyet éva

uroouvoAo Rg{l,...,n} TOU OUVOAOU OAwv Twv SELKTWV ie{l,...,n} uE U >0 kat otadepés

o e€(0,1, uy,; €O,u’) yta kade i €R kot otadepd * >0 tétola wote yla kade re(0,77), 0

min,i

vouos avadpaons k:S —RT pe k(x) = (ky (x),....k, (X)) e R" kat:

ki (X) = max(ummyi,ui* —r‘l(ui* —umm‘i)E(x)), yla kabe xe X pe ieR kat

(3.6)

ki(X)=u’ yakdBe xe X pe i ¢R
omou
n
Z(x) ::ZU' maX(O, Xi —Xi*) yla kaBe x e X (3.7)
i=1

ETUTUYXAVEL TNV EUpwoTn oAkr ekdetikr otadeponoinon tou MKl x* tou ouotiuatoc (2.1),
(2.2), (2.3) kat (2.4). AnAabn to onueio x* givat EOEE yia to kAetoto ovotnua (2.1), (2.2), (2.3),

(2.4) ue u=Kk(x).
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To amotéleopa tou Oswpnupoato¢ 1 (BAéme [4]) Baoiletal otnv KOTOOKEUNR MLAG
ouvaptnong Lyapunov eAéyxou yia to cuotnua (3.1). O gAeyktng avadpaong mMapéxeL TIEC YL
TG eleyxOpeveg eopoég u; (ieR) oto Sudotnua [uy,; u] vie kdBe ieR, 6mou ot
Umini € (O,U) ya ieR eivat ot Tipég TNC eAdylotng emLtpendpevne eloponc. H amddeén tou
Oewpriuatog 1 eival KOTAOKEUAOTIKA Kal £€T0L TAPEXOVTOL TA KPLTAPL yla TNV €TAOYN TOU

ouvOAou Twv Selktwv R ={L,...,n} Kat twv otabepwv o e (0], Ui € (O,u) ywa ieR kat z° >0.

min,i

Jtnv enopevn evotnta mapouctalstal to IME mou Ba xpnolpomolnBel oe autnv TNV
epyooia ywo tnv edoapuoyn TomikoU oAAQ KAl OUVTOVIOUEVOU €AEYXOU pPAUTwV €loddou
ouToKLVNTOSpOUWY. H Baoikr attia yia tTnv avamntuén Tou oxAHaTog oUToU EYKELTOL OTO YEYOVOG
TIWG TI§ TEPLOOATEPEG POPEG elval adUvarto va yvwpiloupe TG mopapétpous X, (i=1,...,n) kat
U (i eR) kot mou avamnaplotolv to BEATLoTo onpeio Aettoupyiag Tou autokwntodpopou. Etot,

OTNV EMOWEVN EVOTNTO AVANTUCOETAL KAl tapatiBetal n yevikr pebodoloyia mou emitpenel Thv
eKTiUnon Tou onueiou Asttoupyiag autou.

3.2 2xnua Npoocappootikol EAEyxou

Ytnv mapoloa egpyoocia xpnolpomnoloUpe to XME mou mpoteivetal [9] pe AMWTIEPO OKOTO va
avadeifoupe TIg LOLOTNTEG TOU. OMwe avadpEpBnKe Kol otnv apxr AUTAG TNG Epyaciog, n Baotkn
W6éa eival n g€nc: Tvetal xprion evog vopou avadpacng, o omoiog s€aodalilel tnv evpwotn,
OALKA €KOETIKN gVOTAOELQ, OTOV TO SLAVUCUA TWV TAPOUETPWY Elval yvwoto (Oewpnua 1), ot
ouvbuaouo ue évav dead-beat mapatnpnth MoOU XpNOLUOTOLELTAL yIa TNV akPLPBA EKTINON TwY
TIHWV TWV QYVWOTWY TAapapETpwy. MOALC autod cuppeil, T0te Héow Tou VOpoU avadpacong, To
cuotnua odnyeital oto MK2Il. Adyw tng emidpoong Tou vopou avadpacng, To mapov ME Sev
QUITALTEL TN YVWON TNG 0UVAPTNONG Tou Lyapunov eAéyyou.

Onwc avadEpBnke otnv MPonyoUHEVN eVOTNTA, TIG MEPLOCOTEPES HopéC elvat aduvato
va yvwpiloupe to BEATIOTO onUEio AELToUpylog EVOC AUTOKIVNTOSPOUOU OTtwe autod Kabopiletal
and ta (x*, u;;i eR). Qot600, oL TIEG QUTEC Umopouv va BpebBolv pe tn Bonbela aMwv
HETABANTWV 1 TIApaUETpWV Tou eite eival yvwotol eite eival dyvwotol aAAd pmopolv va
EKTLNBOUV. 3TN MPOKELEVN TIEPIMTWON, OL TTPALETPOL TOU HOVTEAOU OL OTIOLEG Elval CUXVOTEPQL
Ayvwoteg N aPEéPaleg Kal €MUTAEOV UMOPOUV va xpnolgomolnBolv yla Tn €UpPEcn TOU
(x*, uie R) elvat:

- OLTLHEG PORG TWV N EAEYXOUEVWY PAUTIRV £16080U U] (yla i ¢ R),
- To mooootd porg e€68ou amod k&Oe keAl, p;,
- OLOUVTEAEOTEG TWV CUVOPTACEWV {ATNONG, ;.

JUYKEKPLUEVQA, N €TUAOYN TOU (x*, uie R) urnopel va yivel pe €upeco tpormo. MNa napadeyua,
uropel va BéAoupe va otaBepomoliooupe To clotnpa o €va MKZI To omoio PeyLoTomOoLEL TNV
OGUVOALKA EKPOI] ATIO TOV AUTOKLVNTOSPOO. Z€ QUTEG TIC TEPLMTWOELG, To MKZI purmopel va oplotel
cav ouvdptnon twv u; yw 1 €R. Etol, prnopel va katacksvaotel pia ouvdptnon g Ttétola

WOTE:

29



(U5ieR)=g(p,u;i ¢ R,r) (3.8)

6mou, p=(Pye Poy) €[01-]"?, r=(r,...r,) €le, L /T —£]" kaw £>0 évag moAU uikpog
BETIKOG 0pLOPOC. INUAVTIKO EYYEVEG XAPAKTNPLOTIKO Tou XMME, onwe nén €xel avadepbel, elvat
OTL Héow TtNC (3.8) TO Mpotewvopevo 2ME mapéxel tn Suvatdtnta ylo epapUoyr CUVTOVIOUEVOU
ENEYXOU PAUTIOV ELGOSWV. TUYKEKPLUEVQ, TO SLAVUOUA TWV TWWV (U ;i € R) mou Sivetal uéow
™G ouvaptnong g, umopel va emhexBel pe t€tolo TpOMo wote va emAéyetal kabe ¢opa n
BéATioTn pon Loopporiag and KAmoLa pAUTa L0080V BACEL KATIOLOU CUYKEKPLUEVOU KpLthplou.
‘EtoL, ta oplopata tng cuvaptnong J pmopolv va dladEpouv avaAoyd pE TOUG OKOTOUG TOU
xpnotn. Mo mapadelypa oe €va clothua Unopei va Béhoupe va ehéyéoupe SU0 1) MOpAMAVW
PAUTEG L0060V £papudlovTaG OTPATNYLKI) CUVTOVIOUEVOU, L€ OKOTIO VO £ELOOPPOTII)COUUE TO.
UAKN TWV OUPWV OTIG PAUTEG el00dou. Katt tétolwo Ba amattoloe tnv Umapén evog HOVTEAOU
SL0TAPNONG OUPWV TIOPEXOVTAG TNV OVTLOTOLXN HETPNON TOUG XPNOLLOTIOLWVTAG TNV WG OpLOUA
via tnv §. MNapakdtw, divetal o yevikog TUTOC ylo Tn ouvaptnon J mou xpnoluomoleital os
QUTAV TNV gpyaocia.

H ektipnon twv petaBAntwv mou avadEpbnkav mapandvw TPAYUOTOTOLETAL HE TN
BonBelo peTpAOEWY MUKVOTNTAG Kal PonG. Auto amotelel pla peaAlotikn amaitnon sdocov
OTOUG TIEPLOCOTEPOUC QUTOKLVNTOSPOUOUG Tou edpapudletal éAeyxoc KukAodoplag umapyouv
dwpaTEG TOU EMITEAOUV QUTOV TOV OKOTO. Emopévwg, €dw opiloupe to SlAvuopa Twv
UETpNoEWV Y £T0L WOTE:

y= (Xv qout’qin)EY (3.9)
n n-1
omou Y =X x[JI0,Q1x] J[0.Q] kat
i=1 i=1

X= (X17""Xn)f qout = (qout,11"'1qout,n )r qin = (qin,l""iqin,nfl) (3-10)
i 3.11

Qout,i = PiSivF (%) ywa | =1..n-1 » Qout.n = Fin (Xn) ( )

Uini = (1= pi)SiaFi () v i=1..,n-1 (3.12)

Zuvoyilovtag, ol SlaBéoueg peTprioelg mepAapuBavouv tTnv mukvotnta X;(t) yio kaBe keAl
i=1...n Kal ywa kaBe t>0 por| mou efepxetal amd KABe keAl G,y (t) TPOG TEPLOXEG EKTOG
TOU aUTOKLYNTOSPOHOU yia KAOe i=1,...n kot yla kaBe t>0 kot tn pon mou e€épyetal amd Kabe
KeAL @;,; () mpog to emdpevo keAi yia kdBe i=1..,n—1 kot yio k4B t>0. EmutAéov,
oupPoAiloupe avtiotoo pe W TOo SLAVUOHA TWV LETPROEWY yLO TO OTOLO LOXUEL Yy =W.
AnAadn To W=(W1,W2,W3) TiepAAUBAVEL TIG LETPNOELG Pia XPOVLKN OTLYUN THioWw amod Tn tpéxouca
Sl00goun pétpnon. H ekTipnon twv Mapapétpwy mou avadEpdnkav mopandvw sfaptdtal
ocadwg amo tn neploxn otnv omnola Bplokovtal oL HETPROELG. ZuyKekpLUéva opiloupe To oUvolo
A étoL wote:

w=(w,W,,W;) e A (3.13)
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n
ew=(w,W,,w;)eY ,weQ=]]0,4) and w,+w;>0 ypa i=1..,n-1
i=1
OOV £ = X j —& KOLOTOU & €vVag TIOAU HIKPOG BETIKOG aplBpdg. O Adyog yLa Tov omoio ot
TIEPLOXEG OQUTEG opilovtal pe BAon TV TN TOU g Kol OXL TOU X j EXEL VO KAVEL UE TNV

anodelén tou BewpnUATOC TO OMolo eyyudtal TNV eUPWOTN OALKA KBTIk €AEN Tou MKEI Tou
HOVTEAOU QUTOKLVNTOSPOHOU Kol Yl Tnv omoia sival amapaitnto ol cuvaptioelg F(x) va

opilovtal og pia mepLoyn yla tnv omoia n KAlon Twv GUVAPTACEWV QUTWV Elval BeTIKA.

‘EOTw TO SLAVUOUA TWV EAEYXOUEVWY PAUTIWY €L00S0U U eU = 1_[[umini Ui 1 < (0, +00)™

ieR
omou me{l...n} n MANBwKoOTNTA TOoU cUVOAoU R . Omwg avadEpape MAPATAVW, Ol EKTLLWHEVES
nopdpetpot adopoulyv ta mocootd e€66ou P; €[0,1) (i=1...n—1), T un eAeyXOUEVEC PoEG amd
I papmeg €1068ou U € R, (i ¢ R) kat Tig TaxUTtnTeg eAeUBepnG porig rre@OL /T) (i=1...n).

To Sldvuopa TwV TOPAUETPWY aUTWV Ba  oupPolitetar pe O=(p,u;i¢R,r) omou

Q= [0,1—8]H XH[O, Ui mex ]>< [g, L /T - 5]”, ya kdamowo &e(01/2). To Suavuopa Ttwv
igR
avtiotolywv EKTIHAOEWV Ba oupBoAiletat V13 0= (p, 05igR,f)e@®, oTou

f=(f,...f,) €le, L, /T —&]" 10 SLGVUOHO TWV EKTIUACEWV TWV KAOEWV TWV CUVAPTHCEWV

A

Ztnong, P= (P Pry) €[0,1-£]"" To SLAVUCHA TWV EKTIUACEWV TWV TTOCOCTWY ££680L Kal
(G;;i € R) TO SLAVUOHO TWV EKTIUACEWY TWV POWV TWV UN EAEYXOUEVWY POUTWY £L06S0U. H

avtiotoxn efiowon (3.7) yla Tig Tipég mou AapBdvouv ta ) yia i€ R yivetau:
(Gi*;i eR)= g(lﬁ,ﬁi*;i eR,f) (3.14)
Kat eniong to avtiotolyo MKZI opiletal amo tig oXECELS:
A% - A=l A%
X :mln(/ilrl ul,ul—g) (3.15)
i-1 i-1
g =min| 457 6+ 07| [TA-P) || s—¢| ,ya i=2..n (3.16)
it \k=j

Amo 1o Oswpnua 1 kat pe Bacn To VEo GUUPBOALOUO TToU MEPAAUPAVEL TIC EKTLUNOELG
TWV AYVWOTWY MOPAUETpWY, opiloupe K: @ x X — U mou Sivetal amo Ti¢ mapakdtw eELOWOELG:

u=k(0,%) pek;(8,x) = max(unmi U =7t (O,* —Upnini )E(é, x)) ,ylakaBexe X, 1eR (3.17)
A n B
Z(0,x) = Za' max(O, Xi —Xi ), yla kdBe X € X, (3.18)
i=1

To YeVIKO oYM La TOU TIPOCAPUOCTIKOU EAEYKTH cuvoileTal 0TO MAPAKATW OswpnuaL:
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Qswpnua 2: Oswpouue to ovotnua (2.1), (2. 2), (2.3), (2.4) ue uetpnoeic mouv Sivovrat and Tig
(3.9), (3.10), (3.11), (3.12). Av urtdpxouv Upin; >0 (i€ R), Uy >0 (1€R) ko 7>0 enaprd

ULKPQ, TOTE 0 SUVAULKOG VOUOG avASpaanG IToU EPLYPAPETAL ATTO TLC OXETELC:

Wf =X, W; =Jout» W; =Qin (3.19)
B; av weA
B = W, , 1=1..,n-1 .
Pi min 1—5,# av weA ! (3.20)
Wi+ Wi
fi av weA
= i W, + W , i=1..,n-1 21
' max[g,mm(l—g,uj] av weA (3:21)
AW
f, av We A
fy = : W, 3.22
n max g,mln[l—g, 2.0 ] av WeA ( )
}Lhwl,n
. a; av weA
G)" = ) ,avie{2,...nN\Rkati#n

i max(O,mln(umaX'i,((Liﬂi)/T)(xi—lei)+wz‘i)) av weA (3.23)

. an av weA
(U)" = . avngR  (3.24)

max(O, mln(umaxyn,(( Lo ) /T ) (X0 =Wy )+ Wy —W3’n)) av weA

i N av weA
)" = ,av 1¢R  (3.25)

max(O, min(umaxyl,((Llﬂl)/T)(xl —Wq )+ Wy +w2'1)) av weA

uno tic (3.15)-(3.18), emituyyavel eUpwotn oAikn ekIetikn €AEn tou MKZI.

H edappoyn tou IMNE og poviéda autoklvntodpouou tng popdng (2.1), (2.2), (2.3), (2.4)
KAl OMwG auto Olvetal amd 1o Oswpnua 2, €faodaiilel 0Tl pe TNV KATAAANAN emloyn
TIOLPOLETPWY, TO CUCTNLA TOU QUTOKLVNTOOPOOU Ba GUYKALVEL EKBETIKA 0TO eTtAeypévo MKEI.

IKOTMOG AUTNG TNG epyaciag eival €va oxédlo eAéyxou to omoio Oa evepyel otnv
ELOEPXOEVN PON TNG PAUTAG LE OKOTIO Vo Slatnpel Tov aplBud oxNUATWY CE KAToLa TEPLOXN
KATAVTN TNG TEPLOXNG OUYXWVEUONG TOU QUTOKLVNTOSPOUOU HE TN PAUTA KOVIA OTnV Kplolun
TIUKVOTNTA X, MEYLOTOTOLWVTAG £TOL TN pon €§080U Kol BEATIOTOMOLWVTAG TNV AMOSOTIKOTNTA
™¢ umodounc. H emloyr auth TPOKUTITEL A0 TO YEYOVOG OTL N KUkKAodoplakr cupdopnon
umopel va epdavioTel yia S1adopeg PEYLOTEG TIUEC LKAVOTNTAG O SLOPOPETIKEG NUEPES, AKOUA
KOl KATWw amd mapopoleg meptParoviikég ouvOnkeg [] evw avtiBeta, n Kplolwn T TG
ukvotnTag X, €xel amodelyBel apketd otabepr [] akopa kat katw amd Siodopetikég
TEPLBAANOVTLKEC CUVONKEG.

‘Exovtag yvwon tng KPLoLng MUKVOTNTOC, KOl €xovtag ot SL1aBgon Hag TIC AVTIOTOLXEG
EKTLUNOELS TWV N EAEYXOUEVWV POWV €L0O0S0OU, TWV MOCOOTWV €£060U Kol Twv KAOEWV Twv
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OUVAPTACEWV {ATNOoNG €ipoote o B£on va LEYLOTOMOLCOUUE TN por €£08ou emiAéyovtag
KaTAAAnAa tn cuvaptnon g .

JuvnB<otepa, MOUUOULE VO PEYLOTOTOLGOUUE TN pon €€680u amd KAmolo KeAL To
omnolo Pploketal katavtn Tng TeAsutaiog eAeyxOuevng paumnag £lo6dou. Etol, otn mapoloa
epyacia n ouvaptnon g emAéyetal w¢ €ENC: €0tw i’ TO KeEAL amo to omoio Béloupe va
LEYLOTOTIOL)OOUUE TN por] €£060U Kal TO OMolo MPAYUATL BploKeTal KATAvVTn TNG TEAEUTALOG
PAUTTOC TIOU €MIOUUOUUE va eAéyEoupe. ToOTE, To eMBUPNTO OGO PONG TIOU UEYLOTOMOLEL TNV
£€060 amnod autd to kel eival ioo pe:

fir Xer i Ai (3.26)

EMopévwe, oL BEATIOTEG TIUEG ELOPOWV VLA TLG EAEYXOUEVEG pAUTEC £L00Sou Ba TpeEnel va eival
TETOLEC WOTE VOl LOYXVEL TO TAPOKATW LoolUyLO:
i1 i'—1
e A =7+ a3 T @ pi) (3.27)
j=1

k=]

To 1moad Aowmodv g pong mou meplooelel (epdoov n i’ papma elcodou Sev gival edeyxouevn)
yla va StavepnOel (Le OmoLo TPOTOo KPILVEL 0 XpOTNG) OTLG EAEYXOUEVEG PAUTIEG EL0OSOU Elvat:

i'—1
. [ . 3.28
R =uir—Zuj[| [a- pk)J (3:28)
k=]

jeR

H ouvaptnon g Aoutdv o auth tnv gpyacia kabopiletal ocupudwva pe tn oxéon (3.28). Av
UTTAPXEL aKPLPWC pio eAeyxOpevn pauma tote n oxéon (3.28) eival akplBwg n cuvaptnon g . Av
OXL, TOTE N pon auth HolpAleTal OTIG PAUNEG €L0060U HE OMOLlo TPOmo emBupolue (BAEme
Kedahalo 4 kal 5, oevaplo 4).

Mpokelpévou va €xoupe cadEotepa AMOTEAECUATA OXETIKA WE TNV edapuoyn tou ZME,
Ba nmpayuatonolnbel ouykplon pe Evav AAAO €AEYKTH) O OTOLOG £XEL TTAPOLOLA XAPAKTNPLOTIKA
Kol €xet mpotaBei mpoodarta otn BLBAloypadia evw £Xel epOpLOCTEL KAL OTO MPAYHOTIKO Medio
[10]. ZtnVv emdpevn evotnta meplypadetal v cuvtopia n Asttoupyia Tou eAeykTr) autou.

3.3 EAeyktn¢ RLB-PI

O e)eyktng RLB-PI (Random Located Bottleneck - Proportional Integral) mou mpotdOnke otnv
[10], elval autdg mou emAéxBnke wote va mpayuotomnolnBel olykplon pe to IME otnv
nepintwon énou Ba ebapuootel TomKOG EAeyXOG TNG PONG papnwy elcodou. Eotw i’ e{l,...,n}
TO KeAl oTO omolo n pon TG PAumac lo6dou UTOKeltal os €Aeyxo. Mapakdtw Sivovtal ot
£€LOWOELC TTIOU TtEPLYPAdOUV TNV AELTOUPYLO TOU EAEYKTH QUTOU:
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v (t)= min(U (t-1), max(umin’i Vi (1=1) = Kp (% (1) =% (t-1))+K, (Xcr,k — X (t)))) yla

(3.29)

k=i'i"+1..,n
U(t-1)= min(umaxyi,, min(Q, G A (& =X (t=1)),uy (t —1))+y/) (3.30)
v (1) = v (1) +(1-9) v " (t-1) v k=i",i"+1..,n (3.31)
j(t):min{l (L} (0= min (v (t))} (332)
Uy (1) =V (1) (3.33)

H Aewtoupyla Ttou mopamdvw eAeykty ouvoPiletal wg e€€ng: péow tng (3.29)
TipaypaTonoLeltal mopAAANAn Kot aveEaptntn Asttoupyia EAEyXou TG POrG Tou KABe KEALOU He
éva Pl-tumou puBuioth, oL onoieg meplopifoval HEcw EVOG KATW GPAYHATOG Ui, i+ KOL TOU AVW
dpayuarog mou Sivetal amo v (3.30). Auto to Avw GpAaypHa Kveltal HeTay piag péyLotng
otaBepAG TWAG Uy i KOL TNG TIPAYUATIKAG UETPAOLUNG PONG artd Tn pauma £06dou tnv
T(PONYOUUEVN XPOVIKN OTLYUN ME KATola XaAdpwon w (6mou w eumelpikn Twun). O opLopog
€VOG TETOOU VW GPAYHOTOC YIVETOL YO VO QVTLUETWIILOTEL TO yvwoTto wind-up ¢oavopevo
TETOLOU TUTIOU EAEYKTWV. XTN OUVEXELD, MEOw TG (3.31) ekteAsitol Stadkaoio eKOETIKAC
£§OMAAUVONG TWV TIPONYOUUEVWY TIMWV TwV powv Vv, (t) (émov $€[01] n mapdpetpog
g§opdluvong) evw péow tng (3.32) emihéyetan o Seiktng j(t) tng e§opaiupévng pong pe tn
MLKPpOTEPN TWUNA. TEAOG, pe TV (3.33) N TeAKN anddacn Tou eEAEyxou AapBAVEL TNV TLUN TNG PONG
TOU TIPOKUTTEL oMo TNV (3.29) Kkau Bpioketal otnv Béon j(t). Ou mapdpetpor Ky kat K,

QMOTEAOUV TI( PBOOCIKEG TOPAUETPOUG PUBUIONG TOU €AeykTr Kal emAéyovtol KOTAAANAQ
OUVOPTHOEL TNG EKACTOTE EGAPUOYNAC.

OL mopamdvw eAeyKTEG £xouv oxedlootel yla va epappolouv €heyxo kukhodopiag ot
autokwntodpopoug. Mpwv Opws edoappootouv oto medio, elval avaykala n MEAETN NG
anodoong Toug o€ Kamolo nepLBarlov npooopoiwong. MNa autd 1o Adyo, oto enouevo kedpaalo
ovantuoooupe Slddopa  oevaplo.  KUKAodoplakwv ocuvOnkwv Tou adopolv  Siktua
QUTOKLVNTOSPOUWV Kal ota omoia epapudloupe Eleyxo Tng KukAodoplog.

4. EQDAPMOrH-ZENAPIA EAEFXOY KYKAODOPIAZ

Y10 Kedpdlawo 2 860nke n mAnRpng meptypadr tng akoAlouBolUevne o auth TNV epyaocio
MOVTEAOTIOINONG TOU CUOTAUATOC QUTOKLVNTOSpOpoU, evw oto Kedpdhalo 3 meplypadnke oe
Aenmtopépela To MPoTeWOpevo IME péow Tou omolou emituyxdAvetal n otaBepomoinon tou
HMOVTEAOU QUTOKLVNTOSPOUOU O Kamolo MKZI.

IKomo¢ autou tou kedalaiou eival n meplypadn Twv oevaplwv eAéyxou kukAodopiag,
pEéow Twv omolwv Ba SlepeuvnBel kat Ba afloloynBel n emidoon kat n amodoon tou ZME
avadoplk@ emumAéov HEOW TNG oUYKplong e tov eheyktr) RLB-Pl mou meplypddnke oto
iponyoUuuevo Kedpalalo. Tuykekpluéva, e€etdalovral téooepa SLadOPETIKA oevapla eAEyXoU
KukAodoplag. KaBe éva amo autd Ta oevapla, Xapoktnpiletal anod tov kaboplopo evog Siktiou
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autokwvntodpopou pe Sladopetiky Tomoloyia. EmutAéov, oe kdGBe oevdplo eAéyxou
KukAodoplag mpayuatomnoleital £vag KUKAOG amod SLadopeTIKA OET MPOCOUOLWOEWY, E OKOTO
va avadelyBolv Ta ONUOVTLKA XOPAKTNPLOTLKA KOl OL LBLOTNTEG TOU Mpotelvopevou ME. Qotooo,
KAroLla otolxeia mou adopoulv TNV TomoAoyia, Tov KaBopLoPo MApAPETPpWY yio To OA kal aAa,
elval kowa kot ylo to técospa oevapla eAéyyou. Ta téooepa oevapla eAéyxou KukAodopiag
napoucLaovtal Kal avalUovTal o HeyaAUTePN AETTTOUEPELD TIOPAKATW.

Nivakog 4-1: TYHEG MAPAMETPWY KOLVEG O OAa T oevapLa KukAodopiag.

Napdpetpol Movtédou

Xpoviko BriKa TPocopoiwang T 15/3600 h
. ApBudc Awpibwy A 3(i=1...,n)
TomoAoyia . ) i
MHAKOG KEALWV L; 0.5km (i=1,...,n)
MéyLotn TukvotnTa a; 113 veh/km/lane (i =1,...,n)
Kpiown mukvotnta Xer.i 36.6 veh/km/lane (i =1,...,n)
. 54.54 km/h (i=1,...,n-1
Zuvaptnon Taxutnta eAsUBepNC pong f m/h ( )

43.63 km/h (i=n)

oA ZAtnong )
4320veh/h (i =1,...,n-1)

Por ' Qjami :
on ovLbpNanG Jami 4080 veh/h (i=n)
Tuvdptnon MéEyLotn elogpXOEeVn pon Q; 6900 veh/h (i =1,...,n)
NMpoodopag Taxvtnta cupddpnong C; 30 km/h (i =1,...,n)

O Mivakag 4-1 mopoucLalel TG TLUEG TWV TIOPAUETPWY OL OTIOLEG €lval KOWEG o KAOe
osvaplo eléyxou kukhodopiag. Ma kdBe £va amd ta osvaplo eAéyxou KukAodopiag, TO
televutaio keAl tou autokivntodpopou amotelel onpeio cupdopnong (bottleneck). H Umapén
TETOlWV onpeiwv ocupdopnong (omweg avadépape kat oto Kepdlawo 1) amoteAel pa ocuvnon
ottio cupdopnong evw emumAéov aufdvel to eminedo tng SuokoAiag otnv Sadikaoia tou
eAéyxou. Ta onuela cupdopnong Hovtelomolouvial HECw Tou OA, Bswpwvtag ULKPOTEPN
LKOVOTNTO EKPONG 1 KATA avilotolyio Bewpwvtag UIKpOTEpN TaxUTnTa €AelBePNG PONG yla
6ebopévn kplown mukvotnta. Onwg daivetalr and tov MNivaka 4-1, ya i=n n toyvnta
eAelBepNG ponG elval LLKPOTEPN CUYKPLTIKA LLE TNV TaXUTNTO EAeUBEPNG poNG TTOU Xapaktnpilel
To tponyoUpeva KeAtd. To IxAua 4-1 amnetkovilel TIc uvapTtAoELg ZATnong Kat Npoodopdg Omwe
ouTéC Slapopdwvovtal omd Tig TIHEG Tou MNivaka 4-1. EmutAéov, oto Keddhalo 2, meplypddnke n
Sladkaoia emloyng MApaPETPWY HECW TNG OOl LOVTEAOTIOLELTOL TO PALVOUEVO TNG TTTWONC
™G avotntog. H emthoyr auth emBAANEL CUYKEKPLLEVEG TLLEG YLOL TIG TAPAMETPOUG Qo TWV
Tuvaptricewv ZAtnong (2.5) kat g mapapétpous ¢ kat Q; twv Tuvapricewv Mpoodopdg (2.6).
Onwg daivetal anod tov Mivaka 4-1 kot to 2xAua 4-1, n por) cupddpnong Qjuy; EMAEXBNKE va
elval kata mepinou 30% UIKPOTEPN O OXEON HE TN HEYLOTN LKOVOTNTO €KPONG EVW N HEon
taxutnta cupdOPNONG C; Kot N LEyLoTn tkavotnta wopong Q; emhéxBnkav va eivat 30 [km/h]
kat 6900 [veh/h] avtiotowa, 6mou apdotepeg sivatl Katd 15% mepimou peyaAUTEPEG AMO TIC
TLUEG yLa TLG oToieg To OA avarmapiotatal oTtnv KAOGOLKNA TPLYWVLKN Lopdr).

‘Ooov adopd Tov eMAEYUEVO KAVOVA VLA TIG TIPOTEPALOTNTEG TWV ELOEPXOUEVWY POWV OF
KABe KkeAi, omou auto dev efetaotnke Eexwplotd (BA. et Mpooopolwoswy 3, AsUTEPO OEVAPLO
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eléyxou kukhodopiag) toxVet ot d;(t)=0 (yia k&g i=2,..,n Kot ywa kaBe t>0), Snhadn

Slvetal amoAutn mpotepaldTNTA OTN POr| EL0OSOU Ao TIG PAUTIEG.

(a) ' (b)

6000 ------ | 6000 6000
£= i E |- < -
S <4000 777" T 2 4000f----- e g 4000
— : 1 — 1 = H
=7 | = ! I
o = 2000 i LE 2000 | G 2000

i |
00 50 100 00 50 100 0O 50 100
x, (vehkmiane) x, (vehkmiane) X, (vehkmiane)

IxAna 4-1: Antelkovion twv (a) Zuvaptioswv ZAtnong yia ta keAtd i =1,..n—1 ka (b) yia to keAi i =n
Ko (c) Zuvaptioswv Npoodopdg yia ta kKehd, i =1,...n.

OplOpEVEG TTAPAUETPOL KOl HETOPANTEC TwWV U0 EAEYKTWV TOU TOPOUCLACTNKOV OTO
Keddalawo 3, €xouv TIG (OLlEG TIUEG KOl OPXLKOTIOLNOELG QVTIOTOLXA, O KABEe OEvAPLO EAEyXOU
Kukhodoplag. OL TLpEG auteg mapouatalovtal otov Mivaka 4-2. Ot TIHEG TWV TTAPOUETPWY YL
tov eheyktn RLB-PI kaBopiotnkav cUpdwva HE TIC TIPOTELVOUEVEC TLUECG oTnv epyacia [10].

Nivakoag 4-2: TIHEG MAPAHETPWVY KOL APXLKOTIOL|CEWV TTOU adopouV Tov EAEYXO0 yla OAa Ta GEVAPLAL.

KaBoplopdg Napapétpwy EAeyKTwy Ko
ApPXIKOTIOLNOELG
& 10™
wy; (0) 60 veh/km/lane (i =1,...,n)
W, (0), ws;(0) 4800 veh/h (i =1,...,n)
3NE p; (0) 0(i=1..n-1)
f; (0) 80(i=1...,n)
a; (0) 0(igR)
% (0) 60 (i=1,...,n)
Kp 100 km-lanes/h
RLB-PI K, 4 km-Ian-es/h
v;(0) 4800 veh/h (i=1,...,n)
v 400 veh/h
umin,i 100V€h/h(|:l,,n)
Kowa u 6000 veh/h (i=1)
et 2000 veh/h (i=2,...,n)

Je oplopéva oevapla, emBUPOUPE va eEETACOUNE TNV AMOKPLON TOU CUCTAUATOC O€
OUVONKeC OTIOU KATIOLEG AT TIG L0O0S0U TOU HOVTEAOU Yapaktnpilovtal ano 86pupfo. Na avtd
0 oKOTO, opifoupe TNV cuvaptnon &(t) n omoia gival pia CUVAPTNON TOU XPOVOU Kal TaipVEL
TILEG QIO MOl KOVOVIKH KOTOVOUN HE UEco Opo O Kol Turikn amokAlon 1. TEAoC, MAPAKATW
opilovtal Ta KpLTpla pe BAaon ta omola cuykplveTal h amodoon TwWV EAEYKTWV.
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I.  Kpupro VEF, : Eival to ouvoAikd dBpolopa twv oxnpdtwy mou e§€pxoviat anod tov

QUTOKLVNTOSPOMO KATA TNV SLAPKELA LAG TIPOCOpOoiwonG Kat Sivetal amo tyv (4.1):

n K
VEF, :quouti(kT) (4.1)

i= k=0
ormou K ta ouvoAlka PBripota tng mpooopoiwong kat KT =h. H peylotomoinon tou
KpLtnplou autou ooduvapel Pe TNV gloyloTonmoinon Tou XPOVOU TOPALOVAG TWV
oXNUatwyv oto Siktuo.

Il Kptriipro EN: Eivar n EukAeidia voppa tng amdotaons tng Avong x(t) amd to MKSI x°,
onAadn n TN ‘x(t)—x*‘. OuOoLaOoTIKA, TO KPLTAPLO aUuTO eival €vag AANOC TPOToG

avarnopdotacng Tou ponyoupevou kpitnpiou VEF, , eddoov éxoupe Bewproet 6t to
MKZI €xel emihexBel moAU Kovtd oTO oOnupeio TNG KPLOWNG TUKVOTNTAG OMOU Kal
TIPAYUOTOTOLE(TAL N HEYLOTOMOLNGN TNG €KPONC OXNUATWYV. JUYKEKPLUEVA, OO0
HLKPOTEPO £lval To uPadov KATw amd v ypadikr mMopaoTtoch TG VOPUOS ‘x(t)—x*‘

o£ oX£0N LLE TOV XPOVO, TOGO KAAUTEPN €ilval n amodoon Tou eAeyKTH .

g mapaypddouc mou akoAouBolv, meplypddovial o AEMTOUEPELA TA OEvVAPLA
KukAodopiag mou eetdabnkav.

4.1 Npwrto Xevaplo EAEyxou

Ye oUTO TO oevaplo, epapuoloupe €leyxo TnG KukAodopiag os éva TOAU amAo Siktuo.
JuyKekpLEva, Bewpolpe Evav UTIOBETIKO auToKlvNTOdpopo (ZXxNua 4-2), cuvoAwol UnRKoug 2.5
km, tov omoio SlakpttomoloUpe oe mévie keAld (N=5). To Siktuo S€xetal pon amod pia povo
eloobo n omnola Bpioketal oto Mpwto KeAl (kOKKIvo BENoG, Zxnua 4-2), evw por e€pxetal and
plo poévo €€odo n omoia Bpiloketal oto teAeutaio keAl (mpdowo BéNog, Zxnua 4-2), mou eival
Omweg €xeL N6 avadepbel kot onpeio cupdopnong ylo Tov autokvntodpopo. O £leyxog mou
TPAYHLOTOTIOLETOL 0€ QUTO TO oevaplo adopd oTn por ELoOSoU Ao To MPWTo KeAL, elvat SnAadn
R={1}. Elbidtepa, n Sadkacia autol Tou eAéyyou adopd TNV MePIMTWON OMOU eAEYXETAL N

ponj amd To Kuplwg pelpa Tou autokvnTodpopou (mainline metering) Héow evepyomoLnNTwV
pong (flow actuators) 6mwg to petaBAntda oripata pnvnuatwy (variable message signs).

—||)1 2 3 4}

IxnHa 4-2: Aiktuo mpwTou oevapiou kukAodopiag.

Y1ox0¢ TNG edappoyng eAéyxou eival vo otabepomolnBei to cvotnua oto emAeYUEVO
MKZIl kal to omoio B€Aoupe va Bploketal 600 MO KOVIA YIVETAL OTO onuelo TG KPLOWNG
TIUKVOTNTAG, KABWC 0 OUTO TPAYMOTOTOLETAL N HEYLOTN TN €KPONG. Ma autd to Adyo, n
ocuvaptnon g mou mepleypddnke oto KedpdAaito 3 kat n omoia kabopilel Tnv T ™G pon

Loopporiag U, opiletat wg:
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9(fs (), 45) = 0; ) =715 () 545 (4.2)

Me autiv tnv erhoyr] To MK21 givatto x™ =[x, Xy, X3, X3, X5 ] =[29.33,29.33, 29.33, 29.33, 36.66] .
Mpooeyyiloupe Tov 0TOX0 TNG SlEPelivnong TNC amodoong Tou eAéyxou pEow SUO OET
TIPOCOUOLWOEWV.

= et Mpooopowwocewyv 1

JTO TIPWTO OET Mpaypatonosital dtepevivnon tng anodoong tou IME avadopikd pe tnv emloyn
Tou Zelyoug TWV TMOPAUETPWY o Kal 7 . El8koTepa, yia Stadopa {evyn THwyY e§eTaleTal AV TO
cvotnua ouykAivel oto MKIl kalt epocov autd €xel oupPel ta Siadopa lelyn TIHWV
ouykpivovtat pe Bdon tnv Tun tou kpttnpiouv VEF, . H apxiki katdotoon tng mukvotntog OAwv
TWV KEAWV elval n Xxg =[a;,a,,83,84,85] €vw ot THEG tou Kpunpiou VEF, 6Gilvovral yua

T(POOCOpOLWOELG CUVOALKNAG Stdpkelag 1 h (elval 6nAadn VEF, ).
= Jet Mpocopolwoewy 2

210 8eUTEPO OET MpayUATomoE(Tal Slepevvnon Tng anodoonc tou XMNE avadoplkd HE TV ap)Lki
KOTAOTOON TNG TWUKVOTNTOC TWV OXNUOTWYV TOU KABe KeAlol OTOV aUTOKLVNTOSPOO.
Yuykpivoupue eniong thv anddoon tou XME pe auth tou RLB-PI. Ot TWWEG TWV TTAPAUETPWY TOU
IME mapapévouv (8Leg yia kaBe apyLkn kotdotaon Kat (oeg pue o =0.7 kat =10 veh/km/lane.

To amoTeAéoMATA TWV TIPOCOUOLWOEWVY YLO. TO TIPWTO OeVApLo eAEyXou KukAodoplog
napouctalovral otnv Napaypado 5.1.

4.2 AeUtepo Zevaplo EAéyxou

To Oiktuo mou adopd 1o OeUtepo oevdplo eAéyxou KukAodopiag polpaletal ta (Sl
XOPAKTNPLOTIKA LLE QUTO TOU TIPWTOU oevapiou ghéyxou (N =5) ue tnv emumAéov mpooBnkn piag
pAUTaG L0080V O0To OVAVTH cUVOPO Tou Tpitou KeAlol (2xAua 4-3). O €heyxoc Eava adopd Tt
por} amnd Tnv eicobo Tou mpwTou keAoL (R ={1}), evw n pon TG paumnag .o660u oTo Tpito KeAl

Bswpeltal aAyvwaotn Kal pn eEAeyxouevn.

#1 2 3 4 5

Ixnua 4-3: Aiktuo Ssutepou oevapiou KukAodopiag.
2T0X0C¢ NG £dapUOoynG EAEYXOU KOL OE QUTO TO Oevdplo elval va otabepomnolnbel to

cvotnua oto emheypévo MKEIL. H ouvaptnon g n omola kaBopilel TNV TLUN TNG PON LOOPPOTTLAG

U, opiletan wg:

g(fs (t):lj; ), u5)= 0; (t) =5 () s A5 — 0; ®). (4.3)
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EmtutAéov, yla KAOs OET MPOCOUOLWOEWY OL TIUEG TWV TTAPAUETPWV Tou IME mopapévouy (SLeg
Kal loeg ue o =0.7 kal z =10 veh/km/lane.

Mpooeyyiloupe tov otoxo tn¢ Slepelivnong tng anddoong Tou eAEyXOU HUECW TPLWV OET
TIPOCOUOLWOEWV:

= et Mpooopolwocewyv 1

Opola pe 10 et Mpooopolwoewv 2 TOU TpWTOU oevapiou KukAodopiag, OTO MPWTO OET
TIPOCOUOLWOEWV aUToU Tou oevapiou efetdletal n andkplon tou ZME yia SLadopeTIKEG AP LKES
OUVONKEG KaL CUYKPIVETAL UE TNV amokplon tou eAeykth RLB-PI. Z& autod TO OET emiXelpolpe va
g&etdooupe v amokplon tou ZME o6tav oto cuotnua emdpdel pia pon n onoia dev pnopel va
eheyxBel (u;), KAl WG TO CUCTNHO OVTATIOKPIVETOL OTAV N PO QUTH EKTIHATOL LECW TOU MUNn
VYPOUULIKOU apatnent Katdotaong. Ot TWEC TwV MOPAUETPWY Tou ZMNE mapapévouy iSLeg yla
KaBe apxlkn ouvOnkn. H pn eleyxouevn por tng SeUtepnc paumog eloodou sival otabepn kol
lon pe uyz;=800[veh/h]. To MKil vy autj TNV por e€wWOdou elvalt 1O

X =[X, Xg, X5, Xy, % | = [24.44, 24.44, 29.33,29.33,36.66] .

= Jet Mpocopolwoewy 2

Y10 SeUtepo ot €eTAleTal N AMOKPLON TOU €AEYKTA OTAV N pon amo TN PAo £l0060U OTO
Tpito KkeAl eival emumA£ov xpovika petafarlopevn. KabBwg, okomoc pag sival va EETACOU UE TIWG
EMNPEALEL TO CUOTNHA KAELOTOU BPOXOU N XPOVIKA aUTH UETABOAN kovtd oto MKZI n apXkn TLUA
NG TTUKVOTNTAG TWV OXNMATWY ival to MKZI (autd nAadn mou avtiotolxel oe otabepr| elcodo
usz =800 [veh/h]) kat mou daivetal mapandvw. Alakpivoupe TPELG TEPUTTWOELG OTIOU N PON

ouTn glval xpovikad petaBoAAopevn:

NMivakag 4-3: Zuvaptoelg PeTaBaAAOHEVWV powv ELGOSOU.

A) uz (t) =800+ 200cos(t)
B) u, (t) =800+50cos((7/20)t)

r) uz (t) = min (2000, 800+ 200max (4, &(t)))

OL neputtwoelc A) kat ) adopolv petaBorég peydhou mAGToUS Kat UPNAAG cUXVOTNTAG, EVW N
nepintwon B) adopd peToPOAEG HIKPOU TTAATOUG Kol XapnAng ocuxvotntag. Ta amoteAéopata
KOLL YLOL OLUTO TO OET TPOCOMOLWOEWY CUYKpivovTal pe autd tou RLB-PI.

= JetMpocopolwcswy 3

210 TPpiTO O€T, N por TNG KN €AEYXOUEVNG PAUTOC £L0OS0U TAPAUEVEL OoTABEpPr yla OAn TV
Sldpkela TNG Tmpooopoiwong kat e€eTdleTtol N AMOKPLON TOU GCUOTAUATOC HE XPOVIKA
UETOPANMOUEVOUG KAVOVEC TIPOTEPALOTNTAG KAl ELOLKOTEPO UE XPOVIKA UETAPAANOUEVO KAvVOVOL
TPOTEPALOTNTAG YLl TN PON MO TN PAUNA £L0080U amod to tpito KeAl. YrmevBuuiloupe OtTL n
TAPAHETPOL TIPOTEPAUOTNTAG €loporg eival ot d;(t)€[0,1], yia i=2,..n. Efetdobnkav Svo
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SladopeTikol Kavoveg yia xpovikd petaBoriopeva d;(t)€[0,1] kat ot omoiot paivovtal otov

MNivaka 4-4:

Nivakag 4-4: 2uvaptHoelg LETABAAAOGUEVWV KAVOVWYV TTPOTEPALOTNTALC.

A) d; (t) = (1+cos(( 1 20)t))/ 2
B) d; (t) = min (1 max(0,&(t)))

H apxikn mukvotnta Twv oxnudtwy eival oe kabe mepimtwon n X, =[a,,a,,a3,2,4,35]. Emiong,
umevBOupiloupe otL, otav dev untdpyxouv datvopeva cupdOpncnNg OTOV AUTOKLVNTOSPOUO TOTE oL
KOVOVEC TPOTEPALOTNTACG SV eMNPeAlouV TN AELTOUPYLO TOU CUCTAUATOC.

To anotedéopata OAwV TwV OET MPOCOUOLWOEWY YO OUTO TO Oevdaplo KukAodopiog
napouatalovral otnv MNapdypado 5.2.

4.3 Tpito evaplo EAEyxou

Y€ 0UTO TO OeVAPLO BewpoU e €vayv UTIOBETIKO aUTOKLYNTOSpopO (IXNua 4-4) GuvoAilkol
unkoug 3 km tov omolo SlakpltonoloUpe os €L keAld (N=6). To Siktuo yla aUTd To OEVApLO
eAéyxou kukhodoplag Sadépel and to Siktuo tou Ssutépou cevapiou adevdg otnv Umapén
£VOC emumA£ov KeAlol Kal adetépou otnv Umopén uplag emimAéov papmag £€66ou, n omola
Bploketol OTO KATAVIN OUVOPO TOU TETOPTOU KeAU (ZxAua 4-4). Ie oUTO TO OEVAPLO, N
Sladikaoia tou ehéyxou aldalel. O éleyxog 6w Tpaypatomoleital otn pon ewodou amd to
Tpito KeAi, elvar dnhadh R ={3}, evw n pon elc68ou amod to mpwto keAi Bewpeital dyvwotn kat
un eheyxopevn. EWdikotepa, n dadikacia autolu tou eAéyxou adopd Tnv TMEepLMTwon Omou
eAéyxetal n por amo pio pauna el0odou péow evepyomolntwy pong (flow actuators) omwg ot
dwrtewol onupatodotec (traffic lights).

#1 2 3 4 5 6

Ixnua 4-4: Aiktuo tpitou cevapiov kukAodopiag.

Kal og auto to oevdplo emtbupolpe va otabepomol)ooue To cUOTNUA OTO erAeypévo MKXI.

ESw, n ouvdptnon g kaBopiletl tnv T tng porj Loopportiag G, kat opiletal wg:

5 AN A o f Ae
O 0,550, e 0, 10) =050 = 225 60 (a0

Kal og autod To 0evaplo, ylo KAOE OET TMPOCOUOLWOEWY Ol TIHEC TWV MOPAUETPWY Tou XME
mapapévouy i6ieg idlecoeg pe o = 0.7 kat 7 =10 [veh/km/lane].
Mpaypoatonolovvtal U0 OET MPOCOUOLWOEWV YLA AUTO To oevaplo kKukAodoplac:
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= et MNpooopowwocewyv 1

Avaloya LE TIPONYOUUEVWG, OTO TPWTO Ot SleEpPeuvoUpe TNV amodoon tou XME otav 1o
cuoTnua ekKvel amo dltadopetikn apxikn cuvonkn. ESw, n por| amnod tnv eicodo Tou SiktUou Kal
T0 MooooTo £§660U Bewpouvtal otabepd kat ioa pe u; =3500 veh/h kat p, =0.05 avtiotoa.

To MKZI givat: X" =[x, Xy, X3, %, %, X ] =[ 21.38, 21.38, 30.87, 30.87, 29.33, 36.66]. H anddoon tou
2MNE ouykpivetal kat maAL e autrv tou RLB-PI.

= et Mpoocopowoewy 2

210 SeUtepo ot e€etaloupe TNV anodoon tou IMNE otav n elopor] and tnv eicodo Tou Siktuou
KOlL TO T0000TO €€060U TN papra €66ou sival xpovika petaBaAlopeva. H apyikr cuvBnkn sivat
0 MKZI. E€etdoOnkav 800 SLadOPETIKEG TIEPUTTWOELG XPOVLKA UETORAAAOUEVWV TIOPAUETPWV.
OL neputtwoelg auteg paivovrtal otov Mivaka 4-5, 6mou n A) TepIMTWOn avamaplotd PETABOAEG
XOUNANG cuxvotntag Kal n B) meplnmtwon avamnaplotd tuyaieg petaforég uPnAng cuyvotntac:

Nivakog 4-5: Zuvapthoelg HeTABAAAOHEVWV powV ELGOSOU Kal TocooTwy e§680u.

u; (t) = 3500+ 200cos( (7 / 20)t)
t

A)
P, (t) =0.05+0.02cos(( 7 / 20)t)

uy (t) = max(6000,3500 + 200 max (4, &(t)) )
P, (t) = 0.05+0.02max (-2, min (2, &(t) ))

To amoteAéopaTo OAWVY TWV OET TTPOCOUOLWOEWYV YLa TO TPITO CEVAPLO EAEYXOU
KukAodopiag mapouvcidlovtal otnv Mapdypado 5.3.

4.4 TETaPTO OEVAPLO EAEYXOU

Y€ QUTO TO 0evApPLO Bswpol e Evav UTIOBETIKO QUTOKLYNTOSpOMO (ZXNUa 4-5) cuUVOALKOU
punkoug 3.5 km to omoio SiokpltomoloUpe og entd KeAA (N=7). JUYKPLTIKA He To SikTuo TOU
Tpitou oevapiou ehéyxou kukhodopiog, uTIapxel €va sTmA£ov KeAl evw €xel mpooteBel pia
oKOUA pauma L0060u, n omola BplokeTal 0TO AvVAVTN cUVOPO TOU €KTOU KeALOU (IxNua 4-5).

* 1 2 3 4 5 6 7

IxfAHa 4-5: AiKTUO TOoU TETAPTOU oevapiou KukAodopiag.

e autd to oevaplo sfetaletal n amoddoon tou IME avadopkd pe tnv edapuoyn
CUVTOVIOUEVOU €AEYXOU pAUTIWY £L00S0U. O €AEYXOC TTOU TIPAYLLATOTOLETOL OE AUTO TO OEVAPLO,
adopd TG poEG amo TG Vo evildpeces paumneg elcddou eival dnhasdh , R={3,6} . H anddoon

Tou ZME Slepeuvartal OTwWE KAl TPONYOUUEVWGE, XWPLC OUWE auTh va cuyKpLVETAL e KATIoL AAAN
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OTPATNYLK) OUVTOVIOHEVOU €eA€yxou. No onpewwBel €bw, oOtL o eleyktng RLB-PI amoteAel
OTPATNYLKI EAEYXOU ATIOKAELOTLKA OE TOTILKO eTimedo.

Y€ QUTO TO OeVAPLO ETBUUOUUE va OoTAOEPOTIOLNCOUUE TO CUCTNUO OTO EMIAEYUEVO
MKZI mou Opw¢ PeTaBAMETAL avAAOYQ LE TOV KOVOVO CUVTOVIOHOU TwV paunwyv £06dou. H
ouvdptnon g ot autd To oevdplo, kaBopileL TNV TWA Twv powv wopportiag U, kat G Kat

opiletal wg e€NG:

00)_ (FOm4 -GoL-pO)e-po)+)
05)) )

OG0 P0.10) :( (6, @20~ 6 O~ B )-GO~ B, (0)+1)

omou ¢ >0 avamaplotd tov ouvteAeotr avaloyiog HeTafy Twv powv LOOPPOTILOG 0; Kol ug ,
elvaw Snhadn U, = ¢ U -

Onwg kaL oto mponyoupeva oevdpla, n ouvdptnon J kaBoplotnke wote ol
EKTULWHUEVEC TLLEG TWV POWV TWV EAEYXOUEVWV PAUTIWV ELCOSOU Va TIPOKUTITOUV LE KPLTAPLO TV
LEYLOTOTTIONGN TNG EKPONC TOU TeAeuTaiou (edw, EBSopou) KeAlov. MNa va pmopel To cuotnua va
Bploketal péow TOU €A€éyyXou Ot KATAOTOON Looppomiag, Oa TPEMEL N CUVOALKN €KPONR TOU
SiktUou va eival ion pe tn ouvolikr ewopon. AutO Opwg, Otav undpyxouv SUo eAeyXOUEVEG
paumneg €l00dou pnopet va yivel pe moAhoulg Stadopetikolg tpdmoug. H mapdpetpog ¢ elvat
auTtn mou kaBopilel Tov TPOTO AUTO PECW TOU KABOPLOPOU TNG OXEONG LETAEY TWV POWV ATIO TLG
SV0 paumneg eloddou. MNa mapddeypa, av BEAOUUE oL PoEG amod TIG PAUTEG eL0OS0U va elval (oeg
tote Ba elvar ¢ =1, kat dpa Uy =Ug. H (4.5) mpoékue and tnv efiowon (3.28) pe Bdon v
TAPATIAVW AOYLKN.

Ta Slddopa CET MPOCOUOLWOEWY, TIPAYHATONONONKAV LE AAANQYEG OTLG TTAPAUETPOUC
o KOl 7 WOTE va mopouclaoBel n kaAutepn Suvatn amokpion tou XME. IUyKeEKPLUEVQ,
T(POYLLOTOTOLOUVTOL TPLO OET TIPOCOUOLWOEWV:

= JetMpocopolwocewyv 1

e auTO TO o€t Slepeuvolpe TNV amodoon tou XIME OTAV O KAVOVOCG GUVIOVIOUOU EAEyxoU
Tapapével otabepog yla OAn tn SldpKela TG Mpooopoiwong kat wxvel ¢ =1. EmutAéoy, n
£lOEPXOUEVN por amod TNV €lcod0 Tou SIKTUOU Kal TOo T0oooTo £€660U Bewpolvtal otabepd Kal
oo pe u; =3500 veh/h kat p, =0.05 avtiotoya. Etol, e§eTaletal OMwG KoL OE TPONYOUHEV OET
AMwv oevapiwv, n amokplon tou XME avadoplkd pe oAAAYEC OTIG OpXLKEC ouvOnKkeg. To MK
O£ aUTH T Mepintwon eival auto mou daivetal otnv teAevutaia ypapuun tou Nivoaka 4.7.

= Zet Mpocopolwocewy 2

2€ QUTO TO OET Slepeuvartal n amokplon tou XME otav n elogpyouevn por anod tnv eicodo tou
Siktbou Kal To Toc00TO ££660L eival xpovikd petafarlopeva. Ol TEPLUTTWOEL XPOVIKA
METABAAAOUEVWV CUVAPTIOEWYV TIOU XpNoLUoTolouvTal, kabopillovtal 6TwE Kal oTto SeUTEPO OET
ToU Tpitou oevapiou gAéyyou, cUUdwva pe Tov Mivaka 4-5. H apxlk cuvenkn TG MUKVOTNTOG
oxnUATWV Tapapevel (bl ya 0Aeg TG Slepeuvnoelg kat gival n %, =[20,20,25, 25, 25,30, 40]
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[veh/km/lane]. O kavévag mou KaBopilel TOV OCUVIOVIOHEVO EAEYXO TWV PAUTIWV £L00S0U
TP OLLEVEL (610G e TO TponyoUpEVo oeT (¢ =1).

= et Mpooopolwcswv 3

210 2eT MNPOCOUOLWOEWY 3 TOU TETAPTOU oevapiou eAéyxou Kukhodopiag e€etaletal n
amnodoon tou IMNE und ouvOnkeg PeTaBarlOpeEVOU Kavova yLa TO GUVTOVIOUO TWV ELOPOWV OO
TIC PAUTIEG €10060U. JUYKEKPLUEVA, O KOVOVOG TIou KoBopilel ToOV OUVTOVIOUEVO E€Aeyxo (Kal
adopd oTNV MAPAUETPO ¢ ) TWV POUTTWY EL0OS0U aANALEL OE TOKTEG XPOVIKEG TIEPLOSOUG KAl UE
OQUTOV TOV TPOTO e€eTAlETOL N CUYKALON TOU cuoTnuatog oto MKZI mou eival dtadopeTiko yla
K@Be Ttétolo kavova. Itov Mivaka 4-7 mapouatalovral Ta MKII yio kaBe SladpopeTikd Kavova
OUVTOVLOHIOU KOl yLat TNV TIEPITTWON TTOU OL TLHEG TNG PONG TN TTPWTNG PAUTIAC LGOS0V KOl TOU
nocootol ££660u TOU TETAPTOU KeAoU Tapapévouv otabepés. H mapamavw Slepelvnon
TIPAYUATOTOLE(TAL KoL Yo oTaBepd aAAA Kol XPOVIKA HETABAAAOUEVA por) amd TV €icodo Tou
SIKTUOU KoL TooooTd €€060U amd To TETAPTO KeAL mou kaBopilovtatl amd tov Mivaka 4-5. H
OpXLK TIUKVOTNTA TWV OXNUATwv ot KaBe mepimtwon eivat (6l kat lon pe
Xy =[20, 20, 25, 25, 25,30, 40].

E€etalovtal mévie Sladopetikol  kavoveg ouvtoviopoU. Itov  Mivaka  4-6,
napouvoLlalovtal oL TWEG TNG avaloylag £ Tou Xapaktnpilouv Toug KAVOVEG CUVTOVIOMOU TNG

ELOEPXOUEVNG ELOPONC YLO TA AVTIOTOLYO XPOVLIKA SlaoTraTa.

Nivakoag 4-6: Kavoveg KaBopLooU TOU CUVTOVLOHEVOU EAEYXOU POUTIWY ELGOSOU yLa TO ZET
MNpocopolwoswv 3 Tou TETaPTou oevapiov eAéyxou KukAodopiag.

IA

t<

¢ =

2 02<t<041 | 041<t<0.62 0.62<t<0.83 0.83<t<1
£=2 g;% £=3 £ =1

0

o

Wl

Nivakag 4-7: MKZ1 0Awv Twv KEALwV yla KAOE pia and Tig nepUNTWoelg tou Mivaka 4-6.

I :% X =X, X, X5, X3, X5, Xg, X, ] =[ 21.38, 21.38, 23.67, 23.67, 22.48, 29.33, 36.66]
g=2 X =[x, %, X3, Xy, X, X5, %, ] = [ 21.38, 21.38, 27.60, 27.60, 26.22, 29.33, 36.66]
I :% X =[%, Xy, X3, Xy, X, X5, % ] =[ 21.38, 21.38, 24.44, 24.44, 23.22, 29.33, 36.66]
¢=3 X =[X, %, X3, Xg, X, X5, X, ] = [ 21.38, 21.38, 28.41, 28.41, 26.99, 29.33, 36.66]
¢=1 X =X, %, X3, Xy, %, X5, X, ] =[ 21.38, 21.38, 26.01, 26.01, 24.70, 29.33, 36.66]

To QMOTEALCUATO TWV TIPOCOUOLWOEWY TOU TETOPTOU oevapiou ehéyxou Kuklodopiag
napoucotalovral otnv Napaypado 5.4.
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5. ANIOTEAEZMATA NMPOzOMOIQZEQN

Y& aquTO To KEDAAALO TTAPOUCLAIOVTAL TA ATTOTEAECUATO OAWV TWV OET TPOCOLOLWOEWVY YLa KAOe
osvaplo eAéyxou Kukhodopiag mou meplypadnkav oto Kepdlawo 4. Na kabBe oevaplo
KukAodoplag apxikd SlepeuvnONKe N ATOKPLON TOU GUOTHUOTOG avolktol Bpoxou (open-loop
system), 6nAadn n mepltwon otnv omola n MPOTEIOEUEVEG EAEYXOUEVEC POEG Elval a priori
KoBoplopEveg Kal oTabepec. Ta eEPLOCOTEPA ATIO TA OMOTEAECUATA TWV TIPOCOUOLWOEWV TIOU
Ba mapoucLacBolv og aUTO To KedPAAalo adopolV TIC XPOVIKEG AMOKPLOELG TNG TIUKVOTNTAG TWVY
OXNUATWY KABe KEALOU TOU OUOTNUATOC QUTOKLWYNTOSPOUOU, TNV amokplon tng EN tng
andotacng g Avong x(t) amoé to MKl x* kat T cUyKpLon TwV TIHWV ToU KpLtnpiou VEF, v

To 2ME kat tov RLB-PI yia to cuotnua kAewotol Bpoxou.

5.1 Npwrto evaplo KukAodoplag

210 IxNua 5-1 spdavilovral To AMOTEAECUATA TWV XPOVIKWY ATIOKPIOEWY TNG TIUKVOTNTAG TWV
OXNUATWY OAWV TWV KEALWV TOU CUOTAUATOC avolxtoU PBpoxou. H apxlki TUKVOTNTA TWV
oxnpatwv eivatr X, =[a,,8,,85,8,,85] (0mou @; avtoTtolxel oTn péyloTn TUKVOTNTA) KoL
QVTLPOCWTEVEL €vaV QUTOKLVNTOSpoUO o TMARPn ocuupdopnon. H ewopon amod tnv pauna
€L0060U TOU TPWTOU KeAoU elval otabepry kot lon pe u, =4800 [veh/h], omou kot
ovtmpoownelel tn PéAtiotn Suvatr e€lopor), €POOOV AVIIOTOLXEL OTNV KOVOTNTO TOU
televtaiov (mépmrou) keAlol mou eivol onpeio cupdopnong. Ol SLOKEKOUUEVES YPAUUES OTO
IXAMa 5-1 avtotoolv oto MKEI, X™ =[x, Xy, X3, %, X5 ] =[29.33,29.33,29.33,29.33,36.66] . An6 10
IxNua 5-1 eival epdaveg mwe oL TLEG TNG TTUKVOTNTAG TWV OXNMATWY GUYKALVOUV OTO KOPECEVO
onpeio wooppormiag [62.5,62.5,62.5,62.5,62.5] yla to onolo o autokivntodpopog Bpioketal o
ocuudopnon. EMOHEVWC, TPOKELMEVOU va amooUUGdOPLOTEL O OUTOKLYNTOSPOUOG Kal va
Aewtoupyel pe Ttov PéATioto Suvatod TPOMO, Kplvetal avaykaio n  sdpappoyrn eAéyyou
KukAodoplag. 2ZTig emdpeveg mopaypddoug TaPOoUCLAlOVTOL T ONMOTEAECHATO TWV OET
T(POCOUOLWOEWV ToU TtepLypadnkav oto Kepalaio 4.

= 1008 |15t cell
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SE 50_______________________________________________ ——gth
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Time (h)

IxXAHa 5-1: XpOVIKEG AMOKPLOELG TNG MUKVOTNTOG TWV OXNHATWY OAWV TWV KEALWV yLa To cUCTRHA
avotktoU Bpdyxou (open loop), ue x, =[a;,a,,a3,a,,as] ko U, =4800 [veh/h].
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5.1.1 ZXet IIpocouoivoewv 1

Onwg éxet ndn avadepbel, to et MNpocopolwocewv 1 ylad TO MPWTIO OEVAPLO EAEYXOU
KukAodopiag adopa tn Stepelvnon tng eualodnoiag Tou ZME wg MPOG TIG MAPAUETPOUG O Kal
T, xpnowornowwvtag to kpunipo VEF,. H ocuykekpiuévn Siepelvnon oavadopikd pe tnv
gualobnoia tou IME w¢ mpog tnv emiloyr Tou {eVYOUG TIUWV TWV MAPAUETPWY O, T, €6¢lle
TWC ylat SeS60UEVN TR TOU O UMopoUUE va BpoUpe TIUEG yla To 7 (N Kal avtiotpoda), ot
omolec obnyolv 10 clotnua KAEloTOoU BpoOxou ot Looppomia. Iuumepaivoupe Aowmdv OtL ol
TMAPAUETPOL O Kal T elval e€aptnuévec. Mo cUYKEKPLUEVA, Yia SE60UEVO O UTIAPXEL Hia TIUA
tou 7 (N kot avtiotpoda) ywa v omoia (6nwg daivetal kat amd T SlATUMWON TOU
Oswpnuato¢ 1) to MKZl elvat EOEE yia to olotnuo kAstotolu Bpoxou. O Mivakag 5-1
TOPOUCLATEL TIG TIHEG TOU Kpunpiou VEF, kdtw omd tnv edoppoyr tou ZME Kot yla
SLOPOPETIKEG TWEC TWV TIAPAPETPWY O Kal 7. Me «—» dnAwvetal n anouvcia EOEE tou MKXI
VL0l TO CUYKEKPLUEVO (VYOG TLUWY TIOPAUETPWV.

Nivakag 5-1: Tuwég VEF, [veh/h] yia tadopa {ebyn tipwv o ko 7 .

T o 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9
1.120.279 | 1.106.554 1.095.040 1.091.327 1.089.136 1.088972
1.122.635 | 1.122.980 1.107.574 1.096.178 1.092.195 1.089.730

10 — 1.126.171 1.121.159 1.106.794 1.096.452 1.092.500
15 — — 1.129.504 1.114.329 1.102.412 1.094.963
25 — — 1.107.129 1.127.347 1.111.847 1.101.074
35 — — — 1.129.675 1.120.948 1.107.219
45 — — — — 1.127.844 1.112.543
75 — — — — — 1.127.766

Onwc mapoatnpeitol amod TG TpéG Tou Mivaka 5-1 yio Se6opévn TR TOU O KOl TLUEG
TOU 7 KATW amo €va CUYKEKPLUEVO KatwdAL, to MKEI eival EOEE evw emutAéov mapatnpouvtol
HIKPEG amokALloeLg oTIG TIEG Tou VER, Kol EMOPEVWG UIKPN eualoBnoia otnv aAlayn Twv THWY
ToUu 7. To Gvw OpLo TWV TIHWV ToU T yla Sedopévo O dalvetal T MeEPLOOOTEPEC GOPEG Va
Sivel kat to kahutepo VEF, (mx. =04, =51 0=05, =101 0=0.7, =35), npayua
TIOU QVTLIPOoWMEeVEL TNV KOAUTEPN Suvath amdkpLlon Tou SLovUCHATOC TNG TIUKVOTNTOG YLo TO
OUYKEKPLUEVO Teipapa. Qotdoo, ywa tnv edappoyn tou IME oto oOevdplo. Kol O€T
TIPOCOUOLWOEWY TIou akoAouBoUv emhéxBnke to levyog twwv o =0.7, =10 [veh/km/lane],
to omolo daivetal va etaodalilel Tautoxpova TNV KAAR QAMOKPLON TOU SLAVUCUOTOG TNG
TIUKVOTNTAG aAAG Kal aohAAela w¢ IPoG TNV otabepomnoinon Tou cucThaTog KAeloTol Bpdyou
w¢ TPOogG omolodnmote apxikr ouvOnkn. Na onpewwdel edw ot n tun tou VEF, yla tov RLB-PI
eival 897326 [veh/h] 6nAadn pkpdtepn amd omoladnmote TN yia to ME napouactdlstal otov
Mivaka 5-1.
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5.1.2 ZXet lIpocouoidcewv 2

2Ta MOpOKATW Slaypdupata napouctalovtal: i) n Xpovikn amdkpLon TNG MUKVOTNTOS yla KABe
KeAL kaL yLa SLadopeTIKEG OPYLKEG CUVONKEC, KATW amod Tnv enidpaon tou ZME (ZxAua 5-2) kat ii)
KATW amo tnv enidpaon tou RLB-PI (Zxnua 5-3), 6nwg eniong kat iii) n xpovikn andkplon tng EN
NG amootaong TNg Abong x(t) amod to MKZl x* ouykpLTkd yio KaBe eleyktr (Ixripa 5-4). H
TIPWTN apXLKr cuvenkn elvat n X, =[a;,a,,a3,a,,a5] (ZxApna 5-2(a), ZxApa 5-3(a), ZxApa 5-4(a))
KOLL QVTUTPOCWIEVEL TNV TTANPN cUdOPNON TOU QUTOKLVNTOSpopou, N SeUTEPN ApPXLKI ouVONKN
elvat x, =[60,55,70,80,50]  (Zxina 5-2(b), Zxnua 5-3(b), Zxnpa 5-4(b)), kar avtupoowmnevEeL
pEAALOTIKEG oLUVONKEG oupdopnong, n tpitn eivat n x, =[10,1510,1510] (ZxApa 5-2(c), ZxApa 5-
3(c), Zxnua 5-4(c)) koL QVIUTPOOWTEVEL OUVONAKEG TOAU YOUNANG TWUKVOTNTAC OTOV
auToKLYNTOSpOHO Kal n TETaptn apxikn ouvOnkn eivat n x, =[30,30,30,30,40] (ZxApa 5-2(d),
Ixnua 5-3(d), Zxnua 5-4(d)) kat e€etaletal yla vo amelkovioou e TV amoKpLon TOU GUOTAUOTOG
KA£loTOU BpOXOU OE KATAOTACELG TToU Bpiokovtal moAl kovtd oto MKXI.
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| o 40 _|
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% 20 7 nd
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m () th
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(i | E 20 |
2
10 | |
50 T T T T T
) (d)
2§40 .
% E 30
(i | E 20 |
=
- 10 | | ] ] ]
0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3

Time (h)
IXAua 5-2: Xpovikég anokpioelg OAwv twv keAwv yla to 2ME (6 =0.7, r =10 [veh/km/lane]) kat yia

téooeplg StadopeTikég apxikég ouvOnkeg: (a) x, =[a;,a,,a5,a4,a5], (b) x, =[60,55,70,80,50], (c)
Xo =[10,1510,15,10] ko (d) x, =[30,30,30,30,40].
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E€etalovrag avaAuTiKa Ta Slaypapato ylo OAEG TLG TIEPLUITTWOELG TTOU Ttapouctalovial
ota Ixnuata 5-2 kat 5-3, mapatnpeital mwg to 2MNE emutuyxAvel ypnyopotepn cUykAlon oto MKZI
OUYKPLTIKA e Tov RLB-PI. EL8ikotepa, To 2MME emituyxavel Tnv mMANpn cUYKALon Tou SLaviopaTog
katdaotaong oto MKZl oe xpovo Alyotepo amo 0.3 wpeg yla OAEG TG TEPUTTWOELG, EVW TO
cuotnua kAslotol PBpoxou pe tov RLB-PI ocuykAivel mepimou ot 0.9 wpeg oe OAEC TIG
nepuntwoelC. H Stadopd autr pnopel va davel akopa mio Eekabapa amnod to IxAua 5-4 énou 1o
eUPBadOV katw amod tnv ypadikn mapactacn tng EN tng andotaong tg Avong x(t) amd to MKEI
X" Ue Tov Xpdvo yia To IME eival mavta pikpdtepo amoé autd Tou RLB-PI og OAEG TG TEPUTTWOEL,.
KaBwc¢ to obotnua BplokeTal 0 KATAOTACN LOOPPOTILAG YL TTIOAU HEYAAUTEPO XPOVLKO Slaotnua
pe 1o 2ME QVvapEVOUUE ETIONG HEYLOTOMOINON TNG E€KPONC TOU TeAeutaiou KeAwoU. Auto
eruPBefalwvetal amno tov MNivoka 5-2 kal to IxApo 5-5 6mou mapatibevral Kal cuykpivovtal ot
TIHEG TOU VEF, Twv 600 EAEYKTWV KL YLOL TG APXLKEG CUVONKEG TTOU TTAPOUCLACONKAY TAPOTIAVW
aAAG kot eTUTAEOV apXIkeG ouvOnkeg. Elbkdtepa, daivetal Betiwon otig TLpéG Tou VEF yla To

2MNE tng Taéng tou 24% otnv mAsoPndia TWV MEPUTTWOEWV.
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IxAua 5-3: XpOoVIKEG AMOKPioel OAwV Twv KeALwV yLa Tov RLB-PI Kol yia técogpig SLapOpPETIKEG APXLKES
ouvOnkec: (a) x, =[a;,a,,a8;,a,4,az5], (b) x, =[60,55,70,80,50], (c) x4 =[10,1510,1510] «au (d)
X =[30,30,30,30,40].
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IxAMa 5-4: H andkpion tng EN yia to KAELoTO cUotnpa eAEyXOU Kat ya Toug SU0 eAeykteg: ZME (ptAe)
Kkat RLB-PI (KOKKLVO) KoL yLot TECOEPLG ApXLKEG GUVONKEG: (a) X, =[a;,a,,a3,3,4,a5], (b)
Xo =[60,55,70,80,50], (c) x, =[10,1510,1510] kou (d) x, =[30,30,30,30,40].

Nivakag 5-2: Tywég VEF, yia to Zet Npooopotdoewv 2 tou 1% oevapiou eAéyxou kukAodopiag.

VEF, [veh/h]
ApXIKr) cUVORKN IMNE RLB-PI % Awadopa
a Xy = [0y, 0y, 015, 0, 015 ] 1.106.794 897.326 23%
b Xo =[60,55,70,80,50] 1.115.512 903.185 24%
C Xo =[10,15,10,15,10] 1.115.654 1.023.674 9%
d Xy = [30,30,30, 30,40] 1.134.926 938.137 21%
e Xp = [14, 80,7,86,0ti] 1.112.596 915.470 22%
f Xp = [al,20,100,40,a5] 1.109.697 898.313 24%
g Xp = [26,40,43, 33, 30] 1.126.690 906.968 24%
h Xy = [60,55,70,80,50] 1.114.911 902.640 24%
i Xy =[47,47,47,47,47] 1.117.006 903.863 24%
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o QO 4, 0 o o T o
1

Simulation case study

| | | | |
200.000 400.000 600.000 800.000 1.000.000
VEF [veh/h]

o

Ixnua 5-5: Papdoypdappara VEF tou ZME (unAe) kat tou RLB-PI (npdotvo) yia to 2T NPpocopoLwoswv
2 tou 1° aevapiou eAéyyou kukAodopiag.

5.2 AnoteAéopata Asutepou Zevapiou EAEyxou

210 IXNua 5-6 gudavilovrol T AMOTEAECUATA TWV XPOVIKWY AMOKPIOEWV TNG TUKVOTNTOC TWV
OXNUATWY OAWV TWV KEALWV TOU GCUCTAMATOC OvolXToU Ppoxou. H apxlkn TUKVOTNTA TWV
oxnudtwv eivat X, =[a,,a,,85,8,,85] EVW OL ELOPOEG IO TNV €0060 OTO TPWTO KEAL Kol ard Tt
papmna L0660u oTo TPito KeAL eivat otabepéq kat ioeg pe u, = 4000 [veh/h] kat U; =800 [veh/h]
avtiotolya. ABpPOLOTIKA, OL POEC OUTEG QVILMPOCWTEUOUV tn PBEATIoTn Suvatn €Kpor] Tou
OVTLOTOLXEL 0TV LKAvOTNTA TOU TeAeuTaiou (MEpmtou) keAlov Ttou eival onpeio cupdodpnong. OL
OLOKEKOUUEVEC VPOLLEG oTo Ixnua 5-6 avtLotoLyolv oTo MKZI
X =[X Xy, Xg, Xy, X5 | =[24.44,24.44,29.33,29.33,36.66] . And T0 Ixua 5-6 eival eudavég nwg ot
TIHEG TNG TWUKVOTNTOG TWV OXNUATWY OUYKALVOUV OTO KOPEOUEVO OnpeElo LooppoTtiag
[71.72,72,62.5,62.5,62.5] yia to omoio o autokivntoédpouog Bploketal os oupdopnon. Emopévweg,
KOL OE QUTAV TNV MEPLMTWON Kpivetal avaykaio n edpappoyn eAéyxou KukAodpopiag mPoKeLUEVOU
va arocupdopLloTel 0 auToKIVNTOSPOUOC Kat Vo Asltoupyel pe tov BEATIoTo Suvato Tpomo. 3TIG
eNoOueveG mapaypddouc mopouctalovial Ta anoteAéopata TnG ehapUoynG EAEYXOU LECW TOU
2ME yla Ta OET MPOCOUOLWOEWV TIOU Tteplypadnkav oto Kepahaio 4.
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£E o 7| —3" cell
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2 e I
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Time (h)

IXAHA 5-6: XPOVIKEG AMOKPLOELG TNG TTUKVOTNTAG TWV OXNHATWY OAWV TWV KEALWV yLa TO cUCTHHA
avolktou Bpoyxov (open loop), ue X, =[a;,a,,a;,a4,a5], U; =4000 [veh/h] ko u, =800 [veh/h].
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5.2.1 ZXetIlpocopoinvoewv 1

Avdloya pe to 2et MpooopolWOoswY 2 TOU TPWTIoU oevapiou eAéyxou KukAodopliag, ota
TIAPAKATW SLOYPAUMATA TTAPOUCLATOVTAL: i) N XPOVLK QITOKPLON TNG TTUKVOTNTAG Yol KABOe KeAL
Kol yLo SLadOpETIKEG aPXIKEG OUVONKEG, KATW amo tnv enidpaocn tou ZME (Ixnua 5-7) ka ii)
KATW amo tnv enidpaocn tou RLB-PI (ZxNnua 5-8), 6nwg emniong kadt iii) n xpovikn anodkplon tng EN
NG amootacng tng Abong x(t) amd to MKZl x* ouykpLTikd yio K&Be eleyktry (Zxfua 5-9). H
TIPWTN apxkn ouvlnkn eival n x, =[a;,a,,a5,34,as] (ZxApa 5-7(a), IxAua 5-8(a), Txnua 5-9(a))
KOLL QVTLITPOOWTTEVEL TNV TIARPN cUUPOPNON TOU AUTOKLVNTOSpopoU, N SeUTEPN aPXLKN cuvOnKN
elvat  x, =[80,45,60,50,90] (zxnupa 5-7(b), IxAua 5-8(b), ZxAua 5-9(b)) kat avtutpoowmnevEeL
PEOALOTIKEG ouvOnKeg cuudOpNoNG oToV AUTOKLYNTOSPOUO, N TPitn elval n x, =[20,15,10,15,20]
(ZxAua 5-7(c), Zxnua 5-8(c), Ixnua 5-9(c)) kal avtutpoowmneVel CUVONAKEG TOAU XOMNAAG
TUKVOTNTAG KoL N TETOPTN apXkh ouvOnkn eival n x, =[30,30,30,30,40] (ZxAua 5-7(d), ZxAua 5-
8(d), xAua 5-9(d)) kat e€eTdleTal yLa VoL AMEIKOVICOUE TNV OIMOKPLON TOU GUCTIUATOG KAELOTOU
Bpoxou ot kataotaoelg mou Bpiokovral moAU kovtd oto MKZI.
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IXAHa 5-7: Xpovikég anokpioelg OAwv Twv KeAwwv yia to 2ME (o =0.7, 7 =10 [veh/km/lane]) ko yrat
téooepig SladopeTikEG apXikéG cuvOnkeg: (a) X, =[a,,a,,a5,8,4,85], (b) x, =[80,45,60,50,90], (c)
Xo =[20,1510,15,20] kau (d) x, =[30,30,30,30,40].
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Ta anoteAéopata paivovral avaloya e AUTA Tou 2T MPOCOUOLWOEWY 2 YLO TO TTPWTO CEVAPLO
eAéyxou kKukAodopiag. To ZME emituyxavel ypnyopotepn olykAlon oto MK2l cuyKkpLTIKA pEe Tov
RLB-PI avefaptnta amo tnv apxtkn cuvonkn. Kot edw, to XIME emituyXAavel TV MANRpn cUYKALON
tou Slavuopatog Katdaotacng oto MKIl oe xpovo Awyotepo amd 0.3 wpeg ywa OAEG TIC
TEPUTTWOELG, EVW To clOTNUA KAELoToU Bpoxou pe tov RLB-PI cuykAivel mepimou otig 0.9 wpeg
og OAeG TIG MEPUTTWOELS. To IxAUA 5-9 adrvel Kal o authv TNV mepinmtwon va éavel mo
Eekabapa n Sladopd otnv taxUuTNTa oUYKAWONG HE TO e€uPadov KATw amd TtV ypodlki
napdotacn ¢ EN tne améotaong tne Avong x(t) amé to MKl x™ yia to SME va givat onpovtikd

ULKPOTEPO ATO AUTO ToU RLB-PI 0g OAEC TIG MEPLUTTWOELC.
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IxAua 5-8: XpOVIKEG AMOKPLoEL; OAWV TWV KEALWV yLa Tov RLB-PI Kal yia t€0oepLg Lo OpETIKEG APXLKES
ouvonkeg (a) x, =[a;,a,,a5,a,4,as], (b) x, =[80,45,60,50,90], (c) x, =[20,1510,15,20] kau (d)
Xo =[30,30,30,30,40] .

Mo to 2ME napouctdletal emumA£ov éva Staypappo (2xiua 5-10) mou adopd Tn XPoVvikn
€€EALEN TWV TIHWV TNG KOWOVIKAG KOL TNG EKTLLWHIEVNG PONC TNEG PAUMOG £L0050U amo To Tpito
KeAl yla TIg 18Leg mepumtwoelg mou adopolV Kal TO PONyoUEVO SLaypAUUATH UTOU TOU O€T
TPOCOUOLWaewVY. Ao To ZxAua 5-10 mapatnpeital mwg o KN Ypauuikog deat-beat mapatnpntnig
KOTAOTAONG, EMITUYXAVEL TNV €KTIHNON TWV AYVWOTWV (YLol TOV EAEYKTH) powv €l0d6Sou amo tnv
PAUTIO EL0OS0U TOU TPITOU KEALOU WETA TO TEPQ Miog HETARATIKNAG MEPLOSOU Kal PE ammOAUTN
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akpiBela. JuykekpyuEva, oto IxAKa 5-10 oL SLOKEKOUUEVEG YPAUMES aidhOPOUV TNV EKTIUNCN TTOU
Slvel o mapaTnPNTAG KATAOTACNG KAl Ol KOKKIVEG YPOUUEG adopolV TNV TIPAYUATIKA TLUA TNG
PONG EL0OS0UL amod TN papma Tou Tpitou keAlol. Mapatnpwvtag TAUTOXpova TO IXNUa 5-7 Kal To
Ixnua 5-10, Ba evtomicoupe OTL Ao TN OTLYWN TIOU OAEG OL QMOKPLOELG TNG TIUKVOTNTOG £XOUV
«TECEL KATW amo 1o MKZI tnv (8l XpoVLIKN OTLYUN EMTUYXAVETAL N aKPLBNC eKTiUNON TG PONG
OTIWC AUTO pmopet va pavel kat amnod tn dlatunwaon Tou OewpnUaTog 2.
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IxAua 5-9: H andkpion tng EN yLa To KAELOTO cuotnpa EAEyXOU Kal yla Toug U0 eAeYKTEG, ZME (UnAe)
Kot RLB-PI (kOKKIvO) Kal yia TEooEpLg apXIkEG cuvOnkeg: (a) X, =[a;,a,,a5,a4,a5], (b)
Xo =[80,45,60,50,90], (c) x, =[20,15,10,15,20] ko (d) x, =[30,30,30,30,40].

Mia kaAUtepn anotipnon tng anddoong twv dUo eAeykTwy Unopel va pavel kot amo Tig
TIHEG TOU VEF, Omwg autég dpaivovral otov Mivaka 5-3 Kal mo avamopaotatiké oto Ixfua 5-11
und popdn papdoypappdtwy. H edappoyr eAéyxou péow tou ZME BeAtuwvel to VEF TOU
QUTOKLVNTOSpOOU KATA 17% o€ oXEON E TLG AVTIOTOLXEG TIUEG yLa Tov RLB_PI, otnv mAseoPndia
TWV TEPUTTWOEWV. AUTO odelleTal OTO yeyovog OTL TO OUOTNUA TIAPAUEVEL OE KOTAOTAON
LooppoTIiag yla oAU PEYAAUTEPO XPOVIKO SLACTNUA KATW amd Tnv enidpoon tou 2ME, kot €tol
OVOUEVETOL TIEPLOCOTEPQ OXNUATA VO EEpYOVTAL Ao TO SiKTUO.
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IxAna 5-10: Xpovikn €EEAMEN TWV TLULWV TNG MPAYHATIKAG pORE TNG papmnag oto 3° keAl (KOKKIVO) Kat Twv
TLLWV TNG EKTIUNONG aUTHG (LU po SlakekouéVo) yia To ZME Kat yio TEcoEPLS Lo OPETIKEG ALPXLKEC
ouvenkeg: (a) x, =[a;,a,,a3,384,35], (b) X, =[80,45,60,50,90], (c) X, =[20,1510,15,20] kau (d)

X, =[30,30,30,30,40].

Nivakag 5-3: Tyuég VEF, tou Zet Mpocopowwcewv 1 tou 2°° oevapiou eAéyyou kukAodopiag.

VEF, [veh/h]
Ap)LKr ouvOnKn IMNE RLB-PI % Awadopd
a Xo =[a1,8;,83,84,85] 1.113.431 949.293 17%
b %o =[80,45,60,50,90] 1.119.685 953.411 17%
C Xo =[20,15,10,15, 20] 1.124.063 1.064.095 6%
d X =[30,30,30,30,40] 1.142.016 1.083.452 5%
e % =[14,80,7,86, ;] 1.119.178 953.241 17%
f X =[54,54,54,54,54] 1.122.884 958.171 17%
g %, =[100,10,3;,40,100] 1.111.562 951.425 17%
h %, =[60,55,70,80,50] 1.122.193 955.384 17%
i Xo =[47,41,47,47,47] 1.124.877 971.157 16%
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Ixnua 5-11: Papdoypappata VEF, tou ZME (urAe) ko tou RLB-PI (tpdowvo) yua to Zet
Npoocopowwcswv 1 tou 2°° oevapiou eAéyxou kukhodopiog.

5.2.2 ZXetllpocopoidoemy 2

Onwc avadépbnke oto Kedpalato 4, o€ AUTO TO OET MPOCOUOLWOEWVY ETILOLWKOUUE TN UEAETN TNG
anokplong tou 2ME otav n por amd tn papna eAéyxou Sev sival otabepr]. KatL tétolo Eedelyel
amnod TG mpolnoBEéoelg Tou Oswpnuartog 2, eival OPwWC emTAKTIKA avaykn to XME va e¢etaobel
KATW omd PeaAloTIKOTEPEG OUVONKeC KUKAOGDOPLOKAG PONC, Hlag kot ta Ssdopéva Tou
AapBavovtal and o¢wpatég tomobetnuévoug oe Slddopa onpeio evog autokvntdéSpopou
EUTIEPLEXOUV TIG TIEPLOCOTEPEG PopeG BopuPo. Etol, ta oxipata IxAua 5-12 kat IxAua 5-13
napoucLalouv tnv anokplon twv dUo eheyktwv (XME kat RLB-PI) yLa TI§ TEPUTTWOELSG OTIOU N pon
and TN pAauna €L0080U Tou Tpitou KeAloU Oev eival otabepry aAAd meplypddetal amd Tig
ouvapThOoELS Ttou Sivovtatl otov Mivaka 4-3. H apxikr cuvbriKn yla AUTO TO OET POCOUOLWOEWY
emAéxOnke va eivar to MKZI, elvar SnAadnh x, = X" . Ta IxfApata 5-12(a) kot 5-13(a) adopolv
TNV AmOKpLoN TN MUKVOTNTAG TOU KABe KeEALOU OTOV N EL0PON Ao TN PAUMA L0050V Tou Tpitou
KeALOU Teplypadetal amnod tnv nepinmtwon A) tou MNivaka 4-3, ta IxAuata 5-12(b) kat 5-13(b)
odopouv tnv mepintwon B) tou Mivaka 4-3 kot Téhog ta Ixuata 5-12(c) kat 5-13(c) adopoulv
v nepimtwon I tou MNivoka 4-3.

O gAeyktng RLB-PI mapoucialel KaAUTEPN amOKPLON OTn TEPIMTWon OMou N por) amo Th
paurma elod6dou Silvetal amod TNV NULTOVOELSH cuvaptnon peyaing ouxvotntag (Mepimtwon (A),
Mivaka 4-3) (ZxAua 5-13(a)) ouykpitikad pe to ZME (ZxAua 5-12(a)) yia to omoio n TpoxLd tng
TIUKVOTNTAG TOU TMEUTITOU KEALOU XopoaKTnpiletal amod éva Slakpitdo aAld pikpo offset. Emiong,
ehadpa kahUtepn daivetal va gival n anddoon tou RLB-PI kat otnv mepimtwon g cuvaptnong
BopUBou (Zxnua 5-13(c) kot 5-14(c)). Auto 6 ocupPaivel otn deltepn Mepimtwon yla TNV omoia
To XME &ilvel oXeTIKA KAAUTEPA AMOTEAEOUATA O OXEON ME autd tou RLB-PI. Tuumepaivoupe
Aoundv, nMw¢ oTnV TEPUTTWON ONMOoU N €L0poN amod pia paumna ew0odou yapaktnpiletal and
hHeyain ouxvotnta, to IME mapoucldlel kamola svailobnoia. Ou mapomdvw SLamoteUoELg
yivovtal emiong avtiAnmrég Kat amod tov Mivaka 5-4 kal to Ixnua 5-15 énou mapouctalovral ot
TLUEG TOU KpLtnpiou VEF, ylo kdBe mepintwon.
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IxAHa 5-12: Xpovikég anokpiosilg yia to ZME pe apykn ouvOnkn to MKZI (mou avtiotowyel os otaBepn
gicodo u; =800 veh/h) kou yra tpeLg StadpopeTIKEG MEPLTTWOELG XPOVIKA LETABAAAOHEVWV ELGOSWV

and o 3° keli: (a) nepintwaon A), (b) nepintwon B) kau (c) nepintwon I) tov Mivaka 4-3.
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IxAHa 5-13: Xpovikég anokpioslg yia tov RLB-PI pe apxik ouvOnkn to MK2I (mou avtiotow el o

otaBepn eicodo U, =800 veh/h) kot yia TpeLg S1adOPETIKEG MEPIMTWOELG XPOVLKA HETABOAAOUEVWV

€1668wv arno 1o 3° keli: (a) nepimtwon A), (b) nepintwon B) kau (c) nepintwon M) tou Nivakoa 4-3.

MNa to INE mapouctdletal emimAéov éva Slaypappa (Ixnua 5-14) mou adopd tnv

XPOVLKN QTOKPLON TWV TIHWV TNG TTPAYUOTLKAS KOL TNG EKTIUWUEVNG PONG TNG KN EAEYXOMEVNG
paurnog €l066ou amo to Tpito KeAl. Kat ota tpia Staypappata ((a),(b) kat (c)) tou xnuartog 5-
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14, nopatnpoUue nw¢ umdpxel pia kaBuotépnaon (delay) oTIC TIMEG TNG EKTUUWHUEVNG KAL TNC
TIPAYHOTIKAG poNG. AUTO ocupBaivel AOyw TWV HETPOEWV TIOU XPNOLUOTOLEL O TaPATNPENTNG
KOTAOTAONG KoL Ol OTOLEC elval pia Xpovikn oTLyUn Tilow amd tn TpEXouca XPOVIKH oTlyur. To
YEYOVOC aUTO PBERata Sev emnpedlel onUAVTIKA OwG £i6ape oTo SLaypAPUATA TG TTUKVOTNTAG
(Ixnua 5-12) pag kot n ektipnon eival moAU Kovtd oTthv Tpayuatiky Twn. Emiong, onwg
napatnpoUpe and To IXAHa 5-14(b) UTIAPXOUV XPOVLKEC OTLYUEC YL TIC OTIOLEC N ekTipnon &gv
OKOAOUBEL TNV TPOXLA TNC TPAYUATIKAG pong (€otw koL He KaBuoTépnon) Kol TIAPOUEVEL
otaBepn yla KATOLO XPOVIKO Slaotnua. Auto cuppaivel eMeLSn o€ QUTEC TIG XPOVIKEG TtepLOSoug
1o SLAvuopa TWV UETPHOEWY TIUKVOTNTAG £XEL «PByely ektd¢ TG meploxng A (Qswpnua 2),
uTtapyouv dnAadn KeALd mou €xouv PeyaAUTEPN TIUKVOTNTO OO TNV TIUKVOTNTO TIou opilel yla
autd to MK2I (mou avtiotolxet oe otabepn elcodo u; =800 (veh/h)).

Ye KABe mepinmTwon Kal yla Toug U0 eAeyKTEC TapaATNPNONKE WG OL TAAAVTIWOELG TIOU
gudavilovral ennpedlouv oe pKPO Babuo tnv amodoon Toucg, KOBWE yevikad auth Kplvetal
LKOVOTTOLNTLKN.

1200 : : : : : : : :
1000 | 1
800

600 I

400 1 1 1 1 1 1 1 1
1200 T T T T T T T T

1000 - ®

Real On-Ramp Flow u,

—— ~Estimated On-Ramp Flow

800
600 - .

400 1 1 1 1 1 1 1 1
1200 R IL . . ; - .

oo etk WE Rt
600 ' ; ' il
400 : . .

04 0.5
Time {h)
IxAua 5-14: Xpovikn EEAEN TWV TLULWV TG TPAYHOTLKAC TUUAS PONG TG paprag oto 3° kel (KokKvo)
KOLL TWV TLHWV TNG EKTIHNONG AUTAG (LaUpo SLaKEKOUUEVO) e apXLkh) ouvOnkn to MKEI (rtou avtiototyel
oe otaBepn eicodo U5 =800 veh/h) kat yia TpeLg SladopeTKEG MEPUTTWOELG XPOVIKA HETABAAAGHEVWV

£1068wv arnd o 3° keli: (a) nepintwon A), (b) nepintwon B) kat (c) nepintwon ) tou Nivaka 4-3.

Nivakoag 5-4: Typég VEF, yua tig neputtwoeig A), B), ko I) tou Mivaka 4-3 yia to Zet Mpocopolwoewy 2
tou 2° oevapiou eAéyyou kukhodopiag.

VEF, [veh/h]
Nepintwon IMNE RLB-PI % ,
Awadopa
A) 1.116.317 | 1.139.588 -2%
B) 1.114.364 | 1.131.951 1%
r 1.119.750 | 1.132.943 -1%
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Ixnua 5-15: Papdoypappata VEF tou IME (urAe) kot tou eAeyken RLB-PI (pdotvo) yia Tig

neputtwoelg A), B) ko ) tou Mivaka 4-3 kat yia to Eet Mpoocopowwscswv 2 tou 2°° oevapiov eAéyxou
KukAodopiag.

5.2.3 ZXetllpocopoidoemv 3

Y10 et Mpooopolwoewv 3 yla To SeUTEPO oevaplo eAéyxou kukAodoplag, efetdloupe TNV
QMOKPLON TOU oUCTAMATOC KAELoTOU Bpoxou He To IME Otav el0AYETE eMUTAEOV Slatapayr oTo
obotnua. H Swatapoay auty adopd twpa TG XPovikd petaBarlopeveg moapapétpous d;,
SnAadn, Toug KaVOVEG TTPOTEPALOTNTAG VLA TG ELOPOEG. To Oswpnua 2 gyyudtal tTnv MARPN
anoppudn autng TG Statapoxng, wotodoo Ba Nrav evdladEpov autod va eriPefalwbel kol péow
mpocopolwoswy. To Ixnua 5-16(a), (c), (e), (g) mapouactalel tn xpovikn €€EALEN TWV TLUWV TNG
Slatapaynig d; ywa kaBe kehi kat yia U0 SLadOPETIKEG CUVAPTHOELG TTIOU XpnolpomoLiOnkav:
plo nuitovoeldng cuvaptnon (UmAe) kat tn ouvaptnon £(t) (kOkkwo). H apxiky cuvOnkn yla
auth th pocopoiwan etvan Xy =[0y,0,,03,0,,05]. OLTiHéS TG Statapayig d; emnpedlouv Omwg
dalvetal kat ano tnv e€iowon (2.4) TIG TEG TOU TTOCOOTOU TOU KABLOTA TNV ETLXELPOUEVN
ELOPON QIO TO KUPLWG PpEURA TOU QUTOKLYNTOSpOooU Tipaypatikh, SnAadn ta s; . To ZxAua 5-16
(b), (d), (f), (h) mapouctdlet Tn xpovikn €EEALEN TwV TIHWVY TwV S; . Onwg daivetat kot anod autd
TA OXNHATA, OL TIHEG TwV §; EKVOUV amo tnv TN 0 (Adyw Tou OTL ap)kd o autoknTtdSpopog
Bploketal oe MANPN cupudOPNON KAl EMOUEVWG ELOEPYETAL UNOEVIKN por amd KAMolo KeAL og
KAmolo GANo) Kal oTadlokd N TIHEC TouC aufdvovtal Omou Kot ¢tavouv tnv TR 1 omdte Kot
ELOEpXETAL OAN N emiXelpolpeVn poR omd TO KUPLWG PeUO TOU auToKLNTtodpduou. Onwg
BAgémoupe and ta dla Staypdppata, oL TWHEG Twv §; dalvetal va emnpedlovtal and TiG TLUES
TIou maipvouv Ta d; Kupiwg ota keAd 2 kat 3. O Adyog gilvat OTL LETA TO TPiTOo KEAL SeV UTIAPYEL
GAAN paumnoa elc66ou oto Siktuo, OTMOTE N PoN TOU EMIXELPEL va L0EABEL O QUTA TA KEALA
TIPOEPXETAL OTOKAELOTIKA QMO TO KUplwg PeUPO TOU OUTOKLVNTOSPOHUOU KOl EMOMEVWG
ennpealovtol avaloya JOVOo Ta avAvTn oo To TPITo KEALA.

57



— Sinosoidal Disturbance

MNoisy Disturbance
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IXAHa 5-16: XpOVIKEG LTTOKPIOELG TWV KAVOVWV TIPOTEPOALOTNTOG KOL TOU TTOCOOTOU EMLXELPOUUEVNG
exponig yia d; =1+cos((7/20)t) (umAe) kaw d; = min (L max (O,ef(t))) (kokKvo) TwV KeAuwV (a)-(b)

i=2,(c)-(d) i =3, (e)-(f) i=4, (g)-(h) i =5 Tou IME pe apywkA cuVeRKn X =[0y,0y,05,0,,05].

Ye kGOe mepimtwon, n andkplon TNg MUKVOTNTAG GAlVETAL va pUnv emnpedletal i vo
ennpealetal EAdyLoTa amno TG TLHEG ou Ttaipvouy Ta d;, omwg daivetal oto Zxfipa 5-17 kat 5-

18 mou moapoucldlouv TN XPOVLKN amMOKPLON TNG TIUKVOTNTAG yla TG SU0 OLadopETIKES
ouvaptioelg Twy d; kat yia to ZME kat tov RLB-PI avtiotowa omou kat daivetal nwg kot ot SUo

eheyktég amépupav tnv Slatapaxni. H Swatapayn emnpedlel Tov €AEyXO ylA HLKPO XPOVLKO

Slaotnuo, xwpic va givat tkavr va epumodiosl cuvoAkd thv dladikaoia Tou eAéyyou.

‘@ 100
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[ 7]
=
8% 50 15t cell
2 0 2" cell
. 3" cell
. % 100 4t cell
@ = 5t cell
[ ce
g2
1 F]
=3
0

0.15
Time (h)

0.3

IXHa 5-17: Xpovikég anokpioelg yia tov eheyktr RLB-PI pe X, = [(11,(12,(13,(14,(15] Ko yia (a)
d; =1+cos((z/20)t) kar (b) d; = min(L max(O,:(t))).
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Ixnua 5-18: Xpovikég amokpioelg yia to EMNE pe X, =[oy,0,,05,0,,05] Kt yia (a)
d; :(l+cos((7r/20)t))/2 kat (b) g, = min (1, max (0, &(t))) -

5.3 AnoteAéopata Tpitou Zevapiou EAéyxou

210 IxAua 5-19 spdavilovral Ta AMOTEAEGUOTA TWV XPOVIKWY OIMOKPLIOEWY TNC TTUKVOTNTAG TWV
OXNUATWY OAWV TWV KEALWV TOU CUCTAMATOC OvolXToU Ppoxou. H apxlkn TUKVOTNTA TWV
oxnudtwv eivat X, =[a;,a,,85,8,,85] . Ol EL0POEG amd TNV €l0060 OTO MPWTO KeAL KaL amd TN
paumno L0660u oTo Tpito KeAl eival otaBepéq kat ioeg pe vy =3500 [veh/h] kot u; =1300 [veh/h]
ovtiotolyo. ABpoloTikd L.ooduvapouy pe Tn PEATIOTN Suvatr ekpon Tou eival Kal n Kovotnto
Tou teAeutaiou (€ktou) keALoU Tou elval onpeio cupdopnong. To mocoaotd e€660U TG pong anod
To Tétapto keAl elvat p, =0.05. Ot SLAKEKOUHUEVEG YPAUMUEG OTO ZXApa 5-19 avtiotol oV oTo
MKZl X" =[x, Xy, X3, %, X5, % ] =[ 21.38, 21.38, 30.87, 30.87, 29.33, 36.66] yl TG TAPATAVW

oTaBEPEG ELOPOEG KAL TTOCOOTO ££050U.

120 : : : : —
100 \\ e
o 8oL | —2 " cell

22 ol —3™ cell
EE sl | 4™ cell
€ L oooooooooooocoocoooocoocooooooooozoozoooooo| —sMeen

L 6" cell

0 0.05 0.1 0.15 02 0.25 0.3
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IxAKa 5-19: XPOVIKEG AIMOKPLOELG TNG TTUKVOTNTOG TWV OXNHATWY OAWV TWV KEALWV YL TO cUCTN A
avolktol Bpdyxou (open loop), ue X, =[a;,a,,85,8,,85,85] , U, = 3500 [veh/h], u; =1300 [veh/h] ko
p4 = 0.05 .

And 1o IxNua 5-19 elval eudavég MwG Ol TWWEG TNG TIUKVOTNTAG TWV OXNUATWV
OUYKAlvouv oto Kopeopévo onueio Looppomiag [74.5,74.5,62.7,62.7,60,60] ywa to omoio o

auTtoKlvnNTtodpopog PBpioketal o cupdopnon. Emopévwg, mpokelpévou va omooudopLotel o
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auUTOKLVNTOSPpOMOG Kal va Asltoupyel pe tov BéAtioto Suvatd tpomo, Kplvetal avaykaio n
edappuoyn eAéyxou kukhodopiag.

5.3.1 Zet[llpoocopolwoswv 1

Avaloya pe to 2et Mpooopowwoswv 1 tou SeUtepou oevapiou eAéyxou KukAodopiag, ota
TIAPAKATW SLOYPAUATA TTAPOUCLATOVTAL: i) N XPOVIKN QITOKPLON TNG TTUKVOTNTAG Yl KABOe KeAL
Kol yla S1adopeTIKEG apPXIKEC CUVONKECG, KATW amod tnv enibpaocn tou ZME (IxAua 5-20) kat ii)
Katw ond tnv enidpacn tou RLB-PI (IxAua 5-22). H mpwin oapxiki ouvlnkn eivair n
Xg =[a;,8,,83,84,85] (ZxApa 5-20(a), ZxApo 5-22(a)) kol QvIUTPOOWTEVEL TNV TARAPN
oupdopnon tou autoklvntodpopou. H devtepn apxwkn ouvlnkn eivatr x, =[60,75,50,80,90,80]
(ZxAua 5-20(b), ZxAua 5-22(b))) koL avtmpoowneVel PEAALOTIKEG ouvOnKeg oupudodpnong otov
autokwvntddpopo, n Tpitn eival n x, =[20,15,25,10,25,25] (ZxAuna 5-20(c), Zxnua 5-22(c)) kat
QVTUTPOOWNEVEL oUVONKEG TMOAU YapnAng mukvotntag. H tétaptn apxikn ouvlOnkn eival n
X, =[20,20,30,30,30,35] (Zxuna 5-20(d), Zxpa 5-22(d)) kot mapouotaletat ylo va SoUpeE TNV
OMOKPLON TOU CUOTHUATOC KAELOTOU BpOXOU OF KATOOTACELC TIOU Pplokovral oAU KOvtd oto
MKZI. Ot mapdpetpol yio to IMNE petaBAaAAovtol o 0XEoN LLE AUTEG TOU TIPONYOULLEVOU OEVapiou
kot eivat o =0.7, z =5 [veh/km/lane].
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IxXAHa 5-20: XpOoVIKEG AMOKPILoELG OAWV TwV KEALWV yLa To ZME Kat yia TEcoEPL; SLodOPETIKES
apXkég ouvlnkeg (a) X, =[ay,a,,85,84,85,85], (b) %, =[60,75,50,80,90,80], (c)

X, =[20,15,25,10, 25, 25] kou (d) x, =[20,20,30,30,30,35] ywa u, =3500 [veh/h] kaw p, =0.05.
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IxnHa 5-21: Xpovikn §EALEN TWV TIHWV (a) TNG MPAYUATIKAG POKG OO TNV £i0060 TOU SIKTUOU
(KOKKLVO) KOlL TWV aVTioTOLXWV TLUWV TNE EKTiKNoNG auThg (Lalpo Stakekoppévo) kat (b) tou
TPAYHATIKOU (KOKKLVO) KOl TOU EKTLUWHEVOU (Lapo SLakeKOUPEVO) Tooootou §660u yia to ZME pe

apxwn ouvlikn X, =[a,,8,,33,3,,8s,3] -

Ano ta amoteAéopata daivetal otL to IME emtuyxdvel ypnyopotepn oUykAlwon oto MKZI
OUYKPLTIKA e Ttov RLB-PI avefdptnta amod tnv apxikrp ocuvlOnkn. Mo cuykekpluéva, to 2ME
ETTUYXAVEL TNV TARPN GUYKALON Tou SlavUopatog katdotaong oto MKl o xpovo Alyotepo amo
0.5 h yla OAeg TIC MEPUTTWOELG, EVW TO cUOTNUO KAewotoU Bpoxou pe tov RLB-PI cuykAivel
niepimou otig 0.75 h og OAEC TIC TTEPUTTWOELG.
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1
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Time (h)
IXAHa 5-22: XpOVIKEG AMOKPLOoELG OAWV TWV KEALWV yLa Tov eAeyKTr) RLB-PI Kot yla T€coepLg
Sladopetikég apxikég ouvlrkes (a) X, =[a;,a,,33,384,35], (b) %, =[60,75,50,80,90,80], (c)
%o =[20,15, 25,10, 25, 25] kou (d) x, =[20,20,30,30,30,35] yta u, = 3500 [veh/h] kaw p, =0.05.
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MNa to XMNE napouvotaletal emumAéov éva Staypappo (Ixnua 5-21) mou adopd tn XPOVLIKN
€€EALEN TWV TILWV TNG KOWVOVIKAG KOL TNG EKTLUWHIEVNG PONC TNEG PAUMOG £L10050U amo To Tpito
KeAl (Zxnua 5-22a) Kal TNG KAVOVLKA KOl TNG EKTLLWHEVNG TN Tou Tocootol e€660u Tou
TETOPTOU KeALOU (IxAua5-22b) yla tnv mepimtwon mou n opxlkn ouvlnkn eivat to MKZI
[21.38, 21.38, 30.87, 30.87, 29.33, 36.66] .

Jto IXAUA 5-21 oL OloKEKOUMEVEG YpaUUEG adopolv TNV ektipnon mou divel o
MAPATNPNTAG KATAOTOONG KAl OL KOKKLVEG YPAUUEC adopolV TIG TIPOAYUATIKEG TLUEC TNG PONG
£10080U yLa TO amo TN PAUTIA TOU TPITou KeALOU yia Ixnpa 5-21(a), evw oL avtioToLXeG 0To IO
5-22(b), adopoulv tnv eKkTipnon Tou mocootol ££660U Tou TETapPTou KeAlol. Amo to (Slo oxnua,
napatnpeital mw¢ o KN Ypapuikog deat-beat mapatnpnTAG KATAOTAONG, EMLTUYXAVEL TNV aKpLBA
EKTIHNON TWV AYVWOTWV (YL TOV EAEYKTH) pOWV €L0OSOU MO TNV PAUIO L0060V TOU TPLTOU
KEALOU IETA TO MEPQ piog peTaBaTIiKAG epLOSou Kat He amoAuTh akpipeta.

KaAUtepn eikova yla thv amodoon Twv SU0 eAeyKTWY, UMOpEel va dpovel Kot oo TLG TIUES
Tou VEF, Onwg auteg paivovtat otov Mivaka 5-6 Kal mo avanapaotatikd oto IxApa 5-23 und

uopdn paBdoypappdtwyv. H epapuoyn eAéyxou tng KukAodopiag péow tou IME BeATIWVEL TO
oplakd to VEF, TOU aUTOKLVNTOSPOOU.

Nivakag 5-5: Tyuég VEF, tou et Npocopoidcswv 1 tou 3° gevapiou eAéyxou kukhodopiag.

VEF, [veh/h]
Apxkn ouvBnkn IMNE RLB-PI % Aadopd

a Xo =24, 85,85, 85, %] 1.171.214 | 1.171.078 0%

b %o =[60,75,50,80,90,80] 1.114.321 | 1.087.684 0%

c X, =[20,15, 25,10, 25, 25] 1.188.843 | 1.159.057 3%

d X, =[20,20,30,30,30,35] 1.204.963 | 1.193.333 1%

[ Byl
RLB-PI
T T T T T
=
g ag T
1
(&)
o
2 of —
g
£
|
@ dE ]
| | | | | |
0 200.000 400.000 600.000 800.000 1.000.000  1.200.000

VEF [veh/h]

Ixnua 5-23: Papdoypapparta VEF tou ZME (urAe) ko tou RLB-PI (tpdoivo) yia to Zet Mpocopoloswv
1 tou 3* cevapiou Aéyxou kukAodopiag.



5.3.2 ZXZet lIpocouoidcewv 2

210 8eUTEPO OET MPOCOUOLWOEWY, OTWCE Meplypadape oto Kedbdhalo 4, eTUSLWKOUUE TN UEAETN
™G anokplong tou ZME otav n pon amod tnv €icodo tou SiKTUoU KAl TO TOC0OoTO €660V TOU
TETAPTOU KeEALOU Oev elval otabepéc. Onwg avadépape kot otnv nmapaypado 5.2.2 umdapyet
avaykn to 2MNE va efetacBel kAtw amod peaAlotikdtepeg ocuvOnkeg kukAodoplaknc. Etal,
TIAPAKATW TTAPOoUcLAlovTal i) N XPOVIKN €EEALEN TWV TLLWV TNG TIPAYUATIKAG KOL TNG EKTLLWLEVNG
PONG TNG PAUTAG £L0060U Ao TO TPITO KeAL KAl TOU TPAYUATIKOU KOL TOU EKTLULWUEVOU
TmooooTol €£680U yla TIG mepumtwoelg A) kat B) tou Mivaka 4-5 (ZxAua 5-24, IxAua 5-26) kat ii) n
XPoVIKn amdkpion tne EN tng andotaong tng Abong x(t) amd to MKZI x* cuykpLTikd yio KdBe
€AEYKTH Yl TIC QVTIOTOLXEC TIEPUTTWOELG TIOU avadépBnkav mapandavw (Ixnua 5-25, Ixnua 5-
27). H apxlki ouvBnkn yla outo To OET MPOCOUOLWOEWY eTAEXONKe va eivatl to MKZI, eival
Snhasdh x, = X" .

Ano Tta amoteAéouata, TO CUUMEPAOMATA €ival (Sl pe OUTA TOU QVTIOTOLXOU OET
TIPOCOUOLWOEWV TOU SelTepOU cevapiou eAéyxou, kabwg oto IxNua 5-24 (b) mapatnpole Twg
UTapxel pia kaBuotépnon (delay) oTIC TIHEC TNC EKTILWHEVNG KAl TNG TPAYUATLKAG pong. Kat
6w, TO YEYOVOC aUTO, eV EMNPEATLEL ONUAVTIKA TO cUoTnUA EAEYXOU, ULaG KAl n ekTiunon gival
TOAU KOVTA OTnv mpaypatikn Twun. Emiong oto IxAua 5-24(a) kot IxAua 5-24(b) umapyouv
XPOVLIKEC TieploSoL yLa TG omoleg N ekTinon OnMw¢ PAEMOUUE TOpapéVEL oTaBeph Kal odeileTal
OTIWG ELTTAE TIPONYOUHEVWCE OTO YEYOVOG OTL OL LETPHOELG BplokovTal EKTOG TNG epLloxng A.

5000 T . . . T : : .
(a)
4000 - .
Real Entrance Flow u,
3000} ' -
: ———Estimated Entrance Flow
2000 A [ — L | 1 | | |
0-1 T T T T T T T T
(b)
0.05 —Real Off-Ramp Rate
' ! ———Estimated Off-Ramp Rate
1
0 A [ 1 L 1 | 1 1 |
01 02 03 04 05 06 07 08
Time (h)

IxXAna 5-24: Xpovikn EEMEN Twv TLpwV (a) TG porg eAéyxou Tng papmag oto 3° keAl (KOKKLVO) Kot Twv
TLHLWV TNG EKTIPNONG AUt (LaUpo Slakekoppévo) kat (b) Tou mpaypatikol (KOKKLVO) Kot Tou
EKTLLWHEVOU (LaUpo SLAKEKOMUEVO) TTOOOOTOU £§060U pe apyk ouvOnkn to MKEI yia tnv nepintwon
A) tou Nivaka 4-5.

TN nmeplmtwon OmMou n por amd TN PAUTA KOL TO QVILOTOLXO0 Too0oTo ££060uU
neplypadovtal and TNV NULTOVOELSH) ouvaptnon XapnAng cuxvotntag, mapotnpeital pla pkpn
Sladopd oto guPadov katw amno tn ypadikn mapactoaon tng EN (Ixnua 5-25) peta tou IME
(umAe) kot Tou RLB-PI (kOkkwvo), pe to ZME va gudavilel puikpotepo epPadov. Avtibeta, n
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Sladopd auth aVTLOTPEDETOL OTNV TEPIMTWON OMOU N pon amd Tn PAUMA £L0080U Kal TO
avTioTolX0 MOC0OoTO €£060U Teplypddovtal anmod tn cuvaptnon Bopufou &£(t) (Ixnua 5-27),

omnou o RLB-PI oxnuatiletl pikpotepo epPadov cuyKpLTIKA e auTo Tou 2ME.

[ ]

*

[x-x |
{(veh/km/lane)

o

—RLB-PI

1
01 02 03 04 05 06 07 08 09
Time (h)

IxAua 5-25: H andkpion tng EN tng andotacng tng Aong X(t) and to MKEI yia to KAELoTo cuotnpa
eAéyxou, yla toug Vo gleykteg ZME (urAe) ko RLB-PI (kAkKvo) yia thv nepintwon A) tou Mivaka 4-5.

——Real Entrance Flow u,

———Estimated Entrance Flow

—Real Off-Ramp Rate
—~~Estimated Off-Ramp Rate

Time ¢h)
IxXAna 5-26: Xpovikn €€£AEN twv TV (a) TNG pong eAdyxou tng paurag oto 3° KeAl (KOKKIVO) KoL Twv
TLHLWV TN EKTiPNONG auTh (Lavpo Slakekopévo) Kat (b) Tou mpaypatikol (KOKKLVO) Kot Tou
EKTLLWHEVOU (LaUpo SLAKEKOUEVO) TTOOOOTOU £§060U pe apyik ouvOnkn to MKZI yia thv nepintwon

B) tou Nivaka 4-5.

o
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pe-x |
(veh/kmflane)
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& ﬁ@ - : : ; : | —RLB-PI
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Time (h)

IxAua 5-27: H anokpion tng EN tng andotacng tng Aong X(t) and to MKEI yia to KAELoTO cuoTtnpa
eAéyxov, yia toug Suo gleyktég ZME (umAe) kot RLB-PI (KOKKLVO) yla Thv nepintwon B) tou Mivaka 4-5.
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Nivakag 5-6: Tyuég VEF, tou Zet Npooopoiwoswv 2 tou 3° oevapiouv eAéyxou kukAodopiag yia Tig

neputwoelg A) ko B) tou Mivaka 4-3 pe apyikr cuvOnkn to MKz2I.

VEF, [veh/h]

Nepintwon IMNE RLB-PI % Awadopd
A) 1.191.662 | 1.180.448 1%
B) 1.183.836 | 1.192.364 -1%

Ta napandvw cupnepdopat emBefotwvovtal Kot amnd TG TIHEG Tou VEF, OMwE QUTEG

dalvovtat otov [ivaka 5-6 Kol 7O QVATIPACTOTIKG OTO XXAUA 5-28 umo popdn
paBdoypappdtwy. H epapuoyr tou IME BeAtuwvel To VEF TOU autokvntddpopou katd 1%

otnv A) meplntwon, evw To avtiBeto ouppaivel yla tny nepintwon B) Tou Mivaka 4-5.

Bl:NE
[TIRLB-PI

>

Simulation case study

[os]

| | |
600.000 800.000 1.000.000

VEF [veh/h]

| |
0 200.000 400.000 1.200.000

Ixnua 5-28: Papdoypappoata VEF, tou IME (uAe) kat tou RLB-PI (pdctvo) yia Tig mepuntwoslg A) Kait
B) tou Mivaka 4-3 pe X, =[oy,0,,03,04,05,04] .

5.4 AnoteAéopata TEtaptou Tevapiov EAEyxou

210 IXAMa 5-29 gpdavilovral Ta AMOTEAECHUATA TWV XPOVIKWY ATTOKPIoEWY TNG MUKVOTNTAS TWV
OXNMATWY OAWV TWV KEALWV TOU GCUCTAUATOG OVOLXTOU Ppoxou. H apxlkn TUKVOTNTA TWV
oxnuaTwv eivat Xy =[ay,a,,83,8,,35 85,8;] €vw OL ELOPOEG a6 TNV €l0060 0TO MPWTO KeAL Ko
amno Tn paumna €w0odou oto Tpito Kal €kto KeAl elval otabepéqg kat toeg pe u; =3500 [veh/h],
us =650 [veh/h] kat ug =650 [veh/h] omou aBpolotikd woduvapoulv pe tn BEAtiotn Suvath

gkpor, epOooV avTLOTOLXEL TNV LKavotnTa Tou Teheutaiou (€BSopou) kehol mou sival onueio

oupdoépnong. To mooootod e§d6dou tng pong amd to TETOpto KeAl elvar p, =0.05 . O
OLOKEKOUUEVEG VPOLUEG oTo Ixnuo 5-29 avtlotolyouv oTo MKZI
X =[%, Xy, X3, Xy, Xg, X5, % ] =[ 21.38, 21.38, 26.01, 26.01, 24.70, 29.33, 36.66]. OL  TWéG NG
TMUKVOTNTAG  TWV ~ OXNMATWVY  OUYKAlvoUuv  OTO  KOPEOUEVO  onuelo  LoopporTtiag
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[75.5,75.5,67.5,67.5,70,62.5,62.5,] yLa to omoio o autoklvntodpopog Bploketal o oupdopnon.
Emopévwe, Kkpivetal avaykaia n edappoyny eAéyxou KukAodopilag TPOKELUEVOU va
QMOCUUGPOPLOTEL O AUTOKLVNTOSPOUOG KaL va AslToupyel e Tov BEATioto Suvato Tpomo.

120 : : : : . ‘ .
100 — 1% cell
. I 1 |—2" cell
@
=5 80 . 3" cel
2 E eof = 4" cenn
@ ==
axX Lol | |8 cen
= 6t" cell
— 7" cell
0 1 1 | 1 1 |
0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35
Time (h)

IXAHa 5-29: XpOVIKEG AMOKPLOELG TNG TTUKVOTNTOG TWV OXNUATWY OAWV TWV KEALWV yLd TO cUOTN A
avolktol Bpoyxou (open loop), ue X, =[a;,3,,83,84,85 35,37, U =3500 [veh/h], u; =650 [veh/h],
Ug =650 [veh/h] kaw p, =0.05.

5.4.1 Zet mpocopoiwoemy 1

Mapakdtw mopouclalovTal i) n XPOVIKA amoKPLon TNG TMUKVOTNTOC ylo KABe KeAl kot yla
SLOPOPETIKEG APXLKEC OUVONKEG, KATW amo tnv enidpaocn tou ZME (Zxua 5-30). H emdoyn twv
OPXLKWV OUVONKWVY €ylVE HE avaAoya KPLTAplA HE QUTA TwWV TIPONYOUUEVWV Cevapiwy
kukAodopiag. H mpwtn apxikn ouvOnikn elvat x, =[a;,a,,a3,34,a5] (ZxAna 5-31(a)), n Sevtepn
apxwn ouvlnkn elvat X, =[40,65,50,40,65,50,65] (ZxAqua 5-31(b)), n Tpitn Eelvan
X, =[10,15,10,25,15,10,15] (ZxApa 5-31(c)) kat n té€taptn eivat x, =[20, 20, 25, 25, 25,30,35] (Zxnpa
5-31(d)). To ZME emtuyxdvel tTnv MARPN oUYKALON Tou Slavlopatog Katdotaong oto MKl oe
XPOVO ALlyotepo amo 0.6 WPEG, yLa OAEC TLG APXLKEG CUVONKEC.

Eniong mapouoialovral ta Staypappata mou adopouyV T XPOVIKH €EEALEN TWV TILWV TNG
TIUAG TOU €A€yxou yla KABe pia amo TG eAeyxOUeVEG PAUTEG (KOKKIVO, ZxAua 5-31) kal Twv
OVTIOTOLYWV TILWV TWV powV LooppoTtiag (Stakekoppévo povpo, IxAua 5-31) otnv nepimtwon
OToU N apxtkn ouvlnkn elvawn X, =[a,,a,,a3,8,,as,35,3;] . ZUYKpLvovtag To Zxnua 5-30(a) kat to
Ixnua 5-31, mapatnpol e MWCE oL TWEC TWV ELOPOWV Ao TG SUO PAUMEG ELCOSOU TAPAUEVOUV
otaBepég Kal (0eC e TN HKPOTEPN Suvatn T, HEXPLS otou (Alyo peta tig 0,5 wpeg) ol
KOTOOTAOEL TOU ouoTApatog va ewoéNBouv otnv meploxy A. Avaloya cupmepdcuota
T(POKUTITOUV MO TO ZXAHA 5-32, OTIOU MAPOUCLAZETAL N TIPAYUOTLKI KOL N EKTILWHUEVN TR TNG
PONG amo TNV €l0odo tou SikTUoU (IxAUa 5-32(a)) Kal n MPOYHATIKN KOL N EKTULWLEVN TLUH TOU
mocootol €£680u Tou TETAPToU KeAoL (2xAua5-32(b)). Kot og autd TO OET MPOCOUOLWOEWY, O
UN YPOLMLKOG deat-beat mapatnpnTthg KATAOTAONG KATADEPE TNV EKTIHNON TWV AYVWOTWV (yLa
TOV EAEYKTI)) TOPOUETPWY EMELTA AMO TO TEPAG HUIOC HUETAPBATIKAG TMEPLOSOU HE ATOAUTN
akpiBela.
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IxnHa 5-30: XpOVIKEG AMOKPIOEL; OAWV TWV KEALWV yLa TECOEPLS SLaLPOPETIKEG APXLKEG CUVONRKEG: (a)
Xo =[a1,@,,85,84,85], (b) %, =[40,65,50,40,65,50,65], (c) %, =[10,15,10,25,15,10,15] kau (d)
Xy =[20, 20, 25, 25, 25,30,35] ya u; =3500 [veh/h] kar p, =0.05.
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IxApa 5-31: Xpovikr €EALEN TwV TLUWV TG porig eA€yxou Tng paprac oto (a) 3° kat (b) 6° keAi (kOKKvo)
KOUL TWV TLHWV TWV aVTICTOLXWV poWV LooppoTtiag (Ladpo SLAKEKOUUEVO) HE X, =[&,8,,85,8,,85,85,87],
u, =3500 [veh/h] kaw p, =0.05.

5.4.2 €T IPOCOUOLWOEWY 2

2€ 0UTO TO OET, EMLOLWKOULE TN HEAETN TNG amodkplong tou XME otav n pon and tv eicodo tou
S1KTUOU KoL To TT0C00TO £€060L TOU TETAPTOU KeALOU Sev elval otabepéq. Ta Ixuota 5-33 kot 5-
34 Sivouv Tn OUVOAKN €lkova Ttng Asttoupyiag tou 2XME Otav ol mapamdvw MeTaBANTES
nieplypadovtal anod tnv nepintwon A) kat B) avtiotowa tou Mivaka 4-5. H apyxiki cuvOnkn Kot
yla g SUo MEPUTTWOELS eivat X, =[20, 20, 25,25, 25,30,40].
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IxnMa 5-32: Xpovikn €§EALEN TWV TIHWV (a) TNG MPAYUATIKAG (KOKKLVO) Kol TNG EKTIMWHEVNG (Ladpo

SLaKEKOMUEVO) pONG amod TNV £i0080 Tou diktUou Kat (b) Tou mMpaypatikol (KOKKLVO) Kat Tou

EKTLHWHEVOU (Havpo SlakeKoppévo) mocootol e§68ov, ue X, =[a,,a,,85,84,3s,35,87], U; =3500
[veh/h] kaw p, =0.05.
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IxAua 5-33: Xpovikn £EEALEN TwV TLHWV: (@) TNG MPaAYHATIKAG (KOKKLVO) KO TNG EKTLUWHEVNG (Lavpo
SLAKEKOULEVO) PONG amo TNV £l0060 Tou Siktuou, (b) Tou MpayuaTikoU (KOKKLVO) Kol TOU EKTLLWUEVOU
(na0po Stakekoppévo) mocootou ££680u amno to 4° keli, (c) kat (d) Tng pong EAéyxou TG paumog and
10 3° ko 6° kel avtiotoya (KOKKIVO) KOt TWV TGV TWV OVTICTOL(WVY powvV Looppomiag (Lavpo
Slakekopévo) kat (e) Tng mukvaTntag GAwV Twv KEAWV HE X, =[20, 20,25, 25,25,30,40] kat tnv

nepintwon A) tou Nivaka 4-5 .
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Amo ta Zxnuata 5-33(a) kat (b) Stamiotwvoupe mwg kaBwg n eLopor) amno tnv elcodo aAAd Kat To
TOo0O0TO ££060U £lval XPOVIKA LETAPBOAAOUEVA, N EKTIUNON TOUG ETITUYXAVETAL PE ULIKPOTEPN
oKkpiPela oe ox€on e TO OMOTEAECHATA TOU TIPONYOUEVOU OET KOl LAALOTA epdavileTal pe pia
Ulkp kaBuotépnon mou Omwg €xouue TpoavadEpel odelletal otig petprioslc. Ou guBeieg
OLOKEKOUUEVEC YPAUUEG TTOU gpdavilovtal ota dla oxAuaTa avamaplotolV thv otabepr TN
TIOU TtaipvouV oL avtioTolXeg LETABANTEG TIG OVTIOTOLXEG XPOVLKEG TIEPLOSOUG, AOYW TOU OTL TO
Slavuopa TwV KATAOTACEWVY €XeL Byel €KTOC TN Teploxng A. AkoAouBwg, Ta Ixnuata 5-34(c)
Kot (d) mapouotalouv TIC TIUEG TToU AaBAVOUVY OL TILEC TOU EA£YXOU yLa TG U0 PAUTIEG ELCOS0U
KOl Ol VTIOTOLXEG POEG LooppoTtiag. Onwe mapatnpeital ol anokAloelg LeTafy autwyv Twv dUo
TIHWV €lval TTOAU HIKPEG KaBOAn tn Sldpkela TNG mpocopoiwong. Qotoéco, n aAmokpLon Tou
Slavuopatog kotdotaong eival MOAU kavormolnTikh (Ixnua 5-33 (e)) kabwg n TR g
TIUKVOTNTAG YL TO TEAEUTALO KEAL TAAQVTWVETOL PE TIOAU ULKPO TIAATOG.

Ta 8o cupmepaopata HUMopel KATOLOG va SWOEL KoL TTOPATNPWVTAC TO IxAua 5-34
OTIOU TO SLAVUOUO TWV KOTAOTACEWY GALVETAL VA KLVELTOL LE LKOVOTIOLNTLKO TPOTIO EMIONG.
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0.05 || 'l L ) i an) . Al l_,’ LT l'- I ik i) Real Off-Ramp Rate p,
I : Y Iy : LLER LT Y ' W ' IR LI , ———Estimated Off-Ramp Rate
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@S 30 3" cell
S = ath cell
220 5 cell
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IxAua 5-34: Xpovikn £EEALEN Twv TLHWV: (@) TNG MpayHATIKAG (KOKKLVO) KoL TNG EKTLUWHEVNG (Lavpo
SLOKEKOULEVO) PONG Ao TNV £l0060 Tou Siktuou, (b) Tou MpayuaTikoU (KOKKLVO) Kol TOU EKTLLWHUEVOU
(napo Stakekoppévo) mocoatol e£660u amd to 4° keli, (c) kan (d) TG porig eEAéyxou Tng papmag and
10 3° ka 6° kel avrioto o (KOKKLVO) KAl TWV TLHWV TWV AVTIGTOLWY powV Looppomiag (navpo
Slakekoppévo) kat (e) Tng mukvoTnTag GAWV Twv KEAMWV UE X, =[20, 20, 25, 25, 25,30,40] ko tnv

69

nepintwon B) tou Mivaka 4-5 .



5.4.3 €T MPOCOUOLWOEWVY 3

Y€ aUTO To Ot etetaloupe TNV amddoon tou XME otav o Kavovag yLo TOV CUVIOVIGHUEVO EAEYXO
TWV powv Loopporiag aAAAlel ava TakTd xpovikd Slaotiuata kal cuudwva pe tov Mivaka 4-6.
JUYKEKPLUEVAL EXOUV efeTaoBel TPELS OladopeTikEC Teputtwoel. H mpwtn adopd otabepn
glopon and tnv eicodo tou SikTUou Kol TMooooto ££€660u. OL AAAeg U0 adopolV XPOVIKA
ueTaBaAAOpEeVN por) €l0060U KoL TOCOOTO €060V yLa TIG MEPUTTWOELG A) Kot B) Tou Mivaka 4-5.
H oapxw ouvlnkn 1Tng mMukvoTNTAG TwV OXNUATWY ylo kKABe mepimtwon eilvat n
X, =[20, 20, 25, 25, 25,30, 40] .
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IxnHa 5-35: Xpovikn €§EALEN TWV TIHWV (a) TNG MPAYUATIKAG (KOKKLVO) Kal TNG EKTIHWHEVNG (LaUpo
SLaKEKOMUEVO) porG amo TtV £icob0 Tou Siktuou, (b) Tou mMpaypatikoU (KOKKLVO) KAl TOU EKTLLWHEVOU
(na0po Stakekoppévo) mocootou e£660u , (c) kat (d) Tng porg eAéyxou (KOKKWO) TG paprag and to 3°

Kot 6° KeAL avTioToLYa KL TWV TUHWV TWV OVT{CTOLXWV POWV LooppoTtiag (LaUpo SLOKEKOUNEVO), HE

X, =[20,20, 25,25, 25,30,40], u; = 3500 [veh/h] kaw p, =0.05.

otV MepimTwon otnv omola oL TIHEG TNC PONC TNC MPWTNG PAUOC ELCOS0U KAl TOU TTOGOOTOU
€€060U TOU TETAPTOU KeALOU TIAPAPEVOUV OTABEPEC vl OAN TNV SLAPKELA TNG POCOUOiwaNng
napatnpenBnke OTL, yla TNV apXlki T TNG MOPAUETPOU T ONMWG QUTH TPOEKUYPE amod tnv
apxkl pog 6Siepevvnon (7 =10[veh/km/lane]), 6tav otov ocuvtoviopévo éleyxo dMale o

KavOvaG, ME TNV TWH NG pofg wopporiag U, va pewdvetar, to IME euddvile kdmola
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KaBuoTépnon otnVv LKAvOTNTA Tou va $EpPeL To ocUOTNUO O oUVONKeG Loopporiag. Na auto to
Aoyo, smlé€ape petd amo KatdAAnAn Siepebvnon 7 =2[veh/km/lane] (mou opwg kat autA n
TIOPAETPOC SOUAEVEL LKOVOTIOLNTLKA KAl yla TG UTTOAOLITEG SLEPEUVNOELG, €T MPOCOUOLWOEWY
1, 1° oevdplo eAéyxou Kukhodopiac). Aro to IxAua 5-35(e) paivetal mwe pe avtr tnv pLBULON,
1o 2ME KatadEpPVeL va LOOPPOTINOEL TO cUoTNHA 0To MKZl ToU EKACTOTE KAVOVO GUVTOVIOHOU e
ULKPEG KO TTOAU OUVTOUEC ATTOKALCELG OTN XPOVLIKNA TiEpiodo Twv aAlaywv.
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IxnHa 5-36: Xpovikn €§EALEN TWV TIHWV (a) TNG MPAYUATIKAG (KOKKLVO) Kal TNG EKTIUWHEVNG (Lavpo
SLAKEKOMLEVO) pONG amo TNV £l0080 Tou Siktuou, (b) Tou MpayuatikoU (KOKKLVO) Kol TOU EKTLLWHEVOU
(na0po Srakekoppévo) mocootol €660 , (c) kat (d) Tng porg eAéyxou (KOKKO) ThG paprag amnd to 3°

Kot 6° KeEAL avTioTOoLYA KO TWV TUHWV TWV QVTIOTOLXWV POWV LoOPPOTHLAC (LaUpPO SLOKEKOUNEVO), HE

Xo =[20,20,25,25,25,30,40] kattnv nepintwon A) tou Nivaka 4-5.

To IxAua 5-36 adopd tn cuVoALKr elkova Tou IME dtav n XPovikn LETABOAN TG TPWTNG
paumag £10660U KAl TOU TIOCOOTOU £€060U TOU TETOPTOU KEAOU €XEL NULTOVOELSH popdn
(mepypadetal SnAadn and tnv nmepintwon A) tou Mivaka 4-5). Mo autr ™ Teplimtwon, N T
™G mapapétpou 7 emAéxBnke va eival 7=5[veh/km/h]. Anoé to IxAua 5-37(a),(b),
TAPATNPOULE TOV TPOTIO LE TOV OTtolo Aettoupyel To ZME w¢ MPOg TNV €KTIHNON TWV TAPOUETPWY
Kol €lval TapOUOLOG UE AUTOV TTIOU OXOALACAE KOl O€ TiponyoUeva oevdpla. Ta anoteAéopata

TWV XPOVLKWY ATOKplocwv 6Awv Twv KeAwv (Zxfua 5-38 (e)) sival tkavomotnTikd.
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Mo TNV meplmtwon mou n XPOoVikn HETABOAN TNG MPWTNG PAUTAG EL0OS0U KAl TOU
mocootol €080V TOU TETAPTOU KeAloUu kabopiletal amd tnv cuvaptnon BopUPBou  E&(t)
(meplmtwon B tou Mivaka 4-5), n andédoon tou IME ddavnke va eival KAAUTEPN OTNV NEPIMTWON
7 =10[veh/km/lane], n omola mapouvotdletotl 0To IxAua 5-37(e). H extipnon Twv ayvwotwy yLo
10 2ME MapopUETPWY TIPAYLATOTIOLEITAL KOL E6W HE LKOVOTIOLNTLKO TPOTIO.
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IxAMa 5-37: Xpovikn €§EALEN TWV TIHWV (@) TNG MPAYUATIKAG (KOKKLVO) Kal TG EKTLUWHEVNG (Lavpo
SLAKEKOMULEVO) pONG amo TNV £l0080 Tou Siktuou, (b) Tou MpayuatikoU (KOKKLVO) Kol TOU EKTLLWHIEVOU
(napo Stakekoppévo) mocoatol e£660u , (c) kat (d) Tng porig eAéyxou (KOKKLVO) TG papmag amd to 3°

Kot 6° KeAL avtioToLa Ko TWV TLHWV TWV AVTICTOLYWV POWV LOOPPOTILG (LU PO SLAKEKOMUEVO), e

Xy =[20,20,25,25,25,30,40] kou tnv nepintwon B) tou Nivaka 4-5.
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6 ZYMMNEPAZMATA KAl MEAAONTIKH EPTAzIA

6.1 Mevika cupnepaopaTa

Opuwpevol omd TA ANMOTEAEOHATA TWV TIPOCOUOLWOEWY OAWV Twv oevoplwv eAéyyou
KukAodoplag kataAnyoupe ota €£\¢ cCUUMEPACUATA:

H edpoapuoyn tou 2IME obnyel to cvotnua KAEloToU PBpoxou ypnyopotepa oto MKEI
OUYKPLTIKA e Tov eheyktr RLB-PI otnv meplmtwon mou oL MapApeTPOL TOU HOVTEAOU
autoKlvntodpopou sival otabepsc.

H mapamavw mapatnpnon 6ev Ba dA\ale akOpa Kol otnv Tmepimtwon emloyng
SLadopETIKWV MAPAUETPWY Yia Tov RLB-PI. Auto ylati, to ZME 0dnyel To Stdvuopa Twv
KOTAOTACEWV 0To MKZI Xwplg va XpELAOTEL VO LELWOEL TNV TIUKVOTNTA TOU TeEAsuTaiou
KeAloU 600 o RLB-PI.

To 2ME Asttoupyel LKOVOTIOINTIKGA QKOUO KAl OTLG TEPUTTWOELS OTIOU Ol EKTLUWEVES
mapapetpol 8ev elval otabepés. Qotd0O, UMAPXOUV TEPUITWOEL, OCUVAPTHOEWV
METORAMOUEVWY XPOVIKA TIOPAUETPWY, Yl T omoiec to XME gpdavilel Xelpotepn
cupunepldopd oe oxéon pe tov RLB-PI.

Kat ot U0 €AEYKTEC QVTLUETWTTILOAV ATIOTEAECUOTIKA daLVOpEVa SlaTopoywy Ta omoia
odeilovtal og alayr] Tou Kavova TPOTEPALOTNTAC ELOPOWV.

To Baokod mAeovektnua tou 2ME eival otL amotelel éva oAokANpwHEVO OXESLO eAéyyou
yLoL TOTILKO H/KOIL CUVTOVIOUEVO EAEYXO PAUTIWV ELCOSOU QUTOKLVNTOSPOUOU.

To amoteAéopatra mou €dwoe To XME avadopkd pe TNV edapuUoyn XPOVIKA
METABAAAOUEVWVY KAVOVWY CUVTIOVIOHOU €AEYXOU €lval TTOAU LKOVOTIOLNTIKA OKOUO KOl
OTLG MEPUMTWOELG TAUTOXPOVA XPOVIKA LETOPAAAOLEVWV TIOPOUETPWV.

6.2 MeA\ovtikn epyaocia
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H PBaBuovounon kot emikUpwon Me TpayHatikd &edopéva TOUu  HOVTEAOU
QUTOKLVNTOSPOUOU TIOU TPOTEIVETAL O QUTHV TNV gpyacio amoteAel peAOVTIKO Tebio
£gpeuvag wote vo OSlepsuvnBel o n amddoon tou avadoplkd pe TO PBabud
avamnapdotacng Tou GavouEvou TS MTWong TN tkavotntag (capacity drop).

Edappoyn tou 3ME oe Stadopetika poviéda kukAodoplokng pong (6eutepng tagng) mou
£xeL SLamoTwOel OTL avamapLloTouy e PeyaAhUTepn akpifela ta mpaypatikd Sedopéva.
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